

HA MUERTO GERARD PHILIPPE
Era el "niño-mimado" del cine francés

Tenía que hacer en España
"PLATERO Y YO"



(Amplio reportaje en última página)

Imperio

Diario de F.E.T. y de los J.O.N.S.

Año XXIV — Número 7.301 — ZAMORA, viernes 27 de noviembre de 1959 — Teléfono 1570 — Precio: 1,20 Ptas.

UNA VERDAD COMO UN PUÑO
LA JUSTICIA
NO ES UN LUJO

El Caudillo --aclamado por el pueblo-- inaugura en Peñaranda de Duero la Escuela del Servicio Social de la Sección Femenina "Ramiro Ledesma"

Le acompañan los ministros Secretario General, de Educación y de Comercio Franco, que vestía uniforme de Jefe Nacional del Movimiento, exalta la obra de las mujeres falangistas

Aranda de Duero, 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado pasó a las doce menos cinco por esta población, con dirección a Peñaranda de Duero.

A pesar del tiempo lluvioso Aranda de Duero tributó un apoteósico recibimiento al Caudillo engalanando profusamente todos sus balcones y ventanas a lo largo de la comitiva que había de recorrer el Generalísimo Franco. La multitud, que desde más de una hora antes se hallaba estacionada a todo lo largo del trayecto a pesar de la persistente llovizna, aplaudió calurosamente a Su Excelencia el Jefe del Estado.

El coche en que viajaba el Generalísimo, al llegar a la Plaza de Primo de Rivera, aminó considerablemente su marcha y Caudillo saludaba a los que le aguardaban con demostraciones de afecto, a las que

el pueblo todo correspondió con vivas a España y al Caudillo.

EN PEÑARANDA DE DUERO
Peñaranda de Duero (Burgos), 26.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por su esposa, inauguró a mediodía de hoy, en el restaurado palacio de Avelaneda, en esta localidad, la Escuela Nacional de Servicio Social de la Sección Femenina, denominada «Ramiro Ledesma Ramos».

El acto, coincidente con las bodas de plata de la Sección Femenina, constituyó un verdadero acontecimiento, al que asistieron con sus Excelencias, los ministros Secretario General del Movimiento, Educación Nacional y Comercio, el Vicesecretario General del Movimiento y otras autoridades, así como diversos delegados na-

cionales del Movimiento. Delegada y mandos nacionales de la Organización femenina, y las autoridades provinciales, regionales y locales.

Su Excelencia el Jefe del Estado, que vestía uniforme de Jefe Nacional del Movimiento, llegó al palacio momentos después de las doce y cuarto, siendo recibido a la entrada por los ministros y demás personalidades. La esposa del Gobernador Civil hizo entrega de un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco.

El obispo auxiliar de la Diócesis, doctor Mansilla, procedió a la bendición del edificio, que ha sido totalmente restaurado por la Sección Femenina, devolviéndole su aspecto sabor del siglo XVII, con toda su belleza intrínseca, obras que han durado desde el año 1950, y que lu-

portan alrededor de diez millones de pesetas.

Finalizada la ceremonia de la bendición, el Caudillo y su esposa, acompañados de los ministros y personalidades del séquito, así como por el asesor nacional de la Sección Femenina, Fray Justo Pérez de Urbel, efectuaron una detenida visita a todas y cada una de las instalaciones del centro.

En el salón de Embajadores se procedió inmediatamente después a la imposición por el Caudillo de la «Y» de oro a las regidoras centrales de la Sección Femenina, señoritas Carmen Isasi, de Administración; Elisa de Lara, de Prensa; María Josefa Hernández Sampelayo, de Cultura; secretaria nacional, Asunción Olive, y jefas de las escuelas nacionales de La Mota y de Las Navas, señoritas Nuria Vives y Andrea López, y a las delegadas provinciales de Lérida, Castellón, Vizcaya y Málaga. Finalmente, y de forma simbólica, se entregó también la misma condecoración a una afiliada fallecida en Barcelona.

No salió bien la conmemoración del "Día de acción de gracias"

Ha fracasado otro intento norteamericano de colocar en órbita un satélite alrededor de la Luna

El sistema telemétrico del segundo cuerpo, no funcionó. El "Pioneer V" ha sido lanzado, pero no hay información exacta

Cabo Cañaveral, 26.—Los Estados Unidos han lanzado un proyectil-cohete "Atlas-Able", con un satélite artificial, en vuelo hacia la Luna. Habrá de cubrir una distancia de 360.000 kilómetros antes de colocarse en órbita alrededor del satélite natural de la Tierra.

El lanzamiento se llevó a cabo a las 8,20 de esta mañana (hora española).

Los hombres de ciencia han de-

El Secretario Nacional de Provincias, en Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 26.—Por vía aérea llegó a esta ciudad el secretario nacional de Provincias, don Gerardo Gavilanes Vera, que fué recibido en el aeropuerto de «Los Rodeos» por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Consejo Provincial de la Falange y otras jerarquías y representaciones. El señor Gavilanes presidió esta tarde una reunión del Consejo del Movimiento, y durante su estancia en Tenerife visitará diversas dependencias de la Organización Juvenil.—Cifra.

Para aprender a dormir La "Liga del sueño" en París

París, 26.—Ha sido creada en París la "Liga del sueño", cuyo fin es enseñar la forma de dormir normalmente a todas aquellas personas que padeczan de insomnio.

El método consiste, al parecer, en una serie de ejercicios musculares y respiratorios para relajar el cuerpo, según se ha podido desprender de las declaraciones de uno de los miembros, que afirma que un 25 por 100 de los pacientes que han seguido el método durante quince minutos diarios por espacio de dos a diez semanas, han recuperado el sueño normal, y el 75 por 100 ha conseguido dormir mejor.—Efe.

clarado que, en su opinión, este lanzamiento, para conmemorar el "Día de acción de gracias", es el más difícil intentado hasta la fecha por Estados Unidos o Rusia. Se ha bautizado al satélite con el nombre de "Pioneer V".

La Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio (NASA) calcula que el satélite alcanzará las proximidades de la Luna sesenta y dos horas después del lanzamiento, "si todo marcha bien".

Si se consigue el éxito, será el primer satélite que permanezca en órbita alrededor de la Luna y un notable triunfo para los Estados Unidos.—Efe.

FALLO EL SEGUNDO CUERPO

Cabo Cañaveral, 26.—El sistema telemétrico del segundo cuerpo del proyectil "Atlas-Able", que intenta colocar un satélite en torno a la Luna, no ha funcionado debidamente.

Una hora después del lanzamiento —a las 2,26 de la madrugada, 8,26 hora española— no se ha hecho público si los cuerpos superiores del gigantesco proyectil habían funcionado como se espera. Esta ausencia de información pone muy en duda el éxito eventual del satélite "Pioneer V".

SIN INFORMACIÓN EXACTA

Washington, 26.—El comunicado de la NASA (Agencia Nacional de la Aeronáutica y el Espacio) dice que "al no disponerse de datos sobre la debida explosión del segundo cuerpo, es presumible que ésta no se haya producido". La Agencia añade que una pieza del proyectil

LOS BANCOS PUEDEN PAGAR

París, 26.—Los empleados de Bancos de esta ciudad se han manifestado hoy por los bulevares parisinos en petición de aumento de sueldos. Los manifestantes llevaban pancartas en las que se leía: "Los Bancos pueden pagar".

Los establecimientos bancarios han permanecido hoy dos horas cerrados a consecuencia del último paro.—Efe.

se desprendió del mismo pocos minutos después de su lanzamiento. Esta pieza, "al parecer, procedía de los tanques de oxígeno líquido del cuerpo", pero que habrán de ser examinadas las películas tomadas en el lanzamiento antes de poder determinar lo que ha sucedido.—Efe.

SE CREE QUE CAYO AL ATLANTICO

Jodrell Bank, 26.—El profesor Lovell, de este Observatorio, ha confirmado que no ha funcionado el segundo cuerpo del cohete norteamericano destinado a las proximidades de la Luna, por lo que considera probable que el proyectil haya caído al Atlántico después de ser expulsado por el primer cuerpo durante dos o tres minutos.—Efe.

Durante calorces años se ha hecho pasar por español

Un alemán que temía a los norteamericanos

Nuremberg (Alemania), 26.—Durante más de catorce años, un español llamado Ramón S. ha venido luchando duramente para aprender el alemán, e incluso todavía su mujer tenía que leerle los periódicos porque no comprendía bien el lenguaje germano. Hoy, Ramón panadero de un pequeño pueblo cercano a esta ciudad, cansado del esfuerzo de fingimiento que venía realizando, ha confesado a la Policía local que su nacionalidad española ha sido un colosal engaño desde el principio al fin, y que ya estaba harto de tener que fingir hora tras hora.

Cuando terminó la segunda guerra mundial, Ramón —que no se llama así, naturalmente— temía que las autoridades norteamericanas de ocupación le enviaran a Checoslovaquia teniendo en cuenta que él era un alemán procedente de Bohemia (territorio incluido en la nación checa). Entonces habló con las autoridades estadounidenses, haciéndoles creer que era español y que había perdido sus documentos de identidad. Los ocupantes norteamericanos le dieron nuevos documentos y desde entonces Ramón S. ha pasado ante todo el mundo por ser español, haciéndose creer incluso a la que posteriormente fué su novia y su es-

Se pone en marcha la primera fábrica de uranio en España

Madrid, 26.—«España ha puesto en marcha su primera fábrica de uranio, situada en Andújar, y que será inaugurada oficialmente este año», dice el periódico «Ya» en un reportaje. «Cada tonelada de uranio metálico—agrega— equivale a 35.000 toneladas de carbón. A partir de 1965, los kilovatios de origen nuclear serán más baratos que los de las centrales térmicas.»

Termina señalando que se estudian posibles filones de peblen-zo en la provincia de Badajoz.

NO ES UN NUMERO MAS, sino el número 1.000. Usted debe reservar desde ahora este extraordinario de "PRIMER PLANO". Tan ameno como siempre, tan curioso como siempre. Pero... es el número 1.000 de "PRIMER PLANO", un alarde.

Salvo el de que no se cumplieren sus temores, Ramón "no ha tratado nunca de obtener ningún beneficio de su engaño", ha dicho la Policía.—Efe.

Fidel Castro y su hermano Raúl, condenados a treinta años de trabajos forzados

Ciudad Trujillo, 26.—El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, y su hermano Raúl, han sido condenados hoy a treinta años de trabajos forzados por delitos "contra la seguridad del Estado".

Un tribunal de Ciudad Trujillo ha condenado también en rebeldía a la misma pena al pres-

Palabras del Caudillo

Solamente unas palabras para felicitar en este día a las camaradas de la Sección Femenina en general, y en particular a las que han alcanzado este galardón de la "Y" de oro por sus servicios a la nación en esta etapa tan importante de la vida de España.

Veinticinco años constituyen media vida útil de cualquier persona. Veinticinco años en este servicio reflexivo y encierran una serie de sacrificios, de renunciaciones, de trabajos que realmente dan la dimensión a toda una obra.

La Sección Femenina de Falange (Pasa a tercera página)

El político brasileño Janio Quadros renuncia a la candidatura para la Presidencia de la República de su país

Río de Janeiro, 26.—El político brasileño Janio Quadros, exgobernador del Estado de Sao Paulo, ha renunciado a la candidatura para la Presidencia de la República, agradeciendo su designación a los diversos partidos que habían postulado su nombre. Los cuatro grupos políticos que le habían nombrado candidato fueron la Unión Democrática y Nacional, el Partido Cristiano-Democrático, el del Trabajo Nacional y el Partido Liberador.

Quadros decidió renunciar a la candidatura de los cuatro partidos después de una reunión de ocho horas, en Sao Paulo, con el actual gobernador de aquel Estado, Carvalho Pinto, celebrada en la residencia del dirigente democrata-cristiano, Quintiliano Ribeiro.

La renuncia ha sido hecha pública en una carta dirigida por el propio Janio Quadros al presidente de la Unión Democrática Nacional, Magalhães Pinto, en la que le informó que no solamente renuncia a la candidatura por ese partido, sino también por los otros tres que habían postulado su nombre. Añade en la misma carta que su renuncia es debida a la "dificultad de coordinar los esfuerzos de los hombres de bien que militan en los diversos partidos que le apoyan".

El diputado Carlos Lacerda, que

ESTO ES UN INGENIERO

Con solo veintidos años, Anna Maria Piva ha conseguido el título de ingeniero, en Italia, convirtiéndose de esta manera en la chica de esta especialidad más joven del país. Especialista en cuestiones electrónicas, sus estudios han aportado grandes innovaciones a las teorías prácticas de la actualidad. Ha ganado una medalla de plata. Desde luego está mejor que muchos ingenieros que vemos por ahí.

Querido Director: Hacía algún tiempo que yo no le escribía, y ya iba echando de menos eso de echar de vez en cuando un parlamento con usted, aunque aquí sí que falle eso del diálogo, sobre cuyas cualidades y matices tanto hablan los que no quieren dialogar. He recibido una nueva remesa de cartas, que no voy a contestar una por una, ya que la cosa sería por demás prolija, y varias se refieren a temas para los que usted cerró el grifo. Además, coinciden casi todas y quiero agradecer en líneas generales el apoyo y la confianza que me prestan en ellas los buenos lectores no viciados por ningún complejo filosófico de vía estrecha. Los que no se dejan engatusar por quienes histriónicamente gritan "vade retro" en cuanto uno apunta hacia sus manejos. Y hablo de toda clase de manejos, no de uno solo ni determinado; de todo lo que día tras día se empeña en amargarnos esta vida que, a pesar de todo, los lectores-corresponsales y yo mismo, procuramos aceptar y vivir con alegría, sin pesimismo ni desmelenamiento. Porque si algo no nos quitan los fariseos, es la fe. Las actitudes teatrales las dejamos para los de la acera de enfrente. Por ejemplo, alguno que, entre la correspondencia que usted me envía, en unos pliegos aptos para caer en aquel cementerio de papeles que aparece en la película "Orfeo negro", intenta mantener la peregrina teoría de que la justicia es un lujo. Naturalmente, como usted habrá visto, amigo Director, yo nunca he cometido el error ni de creerme infalible ni de ensayar dogmáticas definiciones sobre el tema. No espero pasar a ninguna antología. Yo observo aquello que me parece que está mal, y lo suelto; aunque a algunos les sepa a cuerno quemado. ¡Qué le voy a hacer! En seguida dejan el grano, ¡meollo de la cuestión, y se meten conmigo. Bien vamos. No importa. Hasta me llegan a decir: ¡figúrese!—que escribo demasiado (claro que sí; para ellos); que debo ser más breve, como si las cosas que uno tiene que decir pudieran resumirse en sentencias de calendario, que él suma es lo que ellos más leen; y lo que les pirra. Les molestan mis párrafos y los tildan de inútiles e ineficaces, y ahí sí que no, señor Director, pues usted, que es el primero en llamarme al orden cuando me siento un

poco vago, cuando me acomete la pereza, sabe de sobra que cumplen una finalidad. Y no es que a mí ello me engalle, pues estoy de vuelta de muchísimas cosas, entre ellas de la vanidad. De usted para mí, realmente lo que a esos tipos les molesta es su repercusión en lo que llaman "la plebe". Inútiles no son, al menos en este su primer objetivo. Ineficaces, ya veremos. Como Dios nos da a entender, la slembra se va haciendo. Lo demás, estoy seguro, vendrá por añadidura. Mi labor no es la de arreglador, sino la de señalar lo que juzgo injusto, inconveniente o fuera de los principios que deben informar este momento, sin pretensiones de oráculo, sino con la modesta sencillez con que estas cosas por nuestras tierras se conciben.

Bueno; ese señor dice que tener casa propia, tener coche, viajar en primera, vestir de modo pasable, comer decentemente, salir de verano, ir a los espectáculos y otras cosas que con éstas complementan lo que debe ser un elemental nivel de vida digno para el hombre de la calle—para el trabajador y el padre de familia—de la clase media—son un lujo. Comprenderá usted, Director, que con esta mentalidad todo intento de entendimiento sería inútil, y ni usted ni yo estamos para perder el tiempo, que nosotros no ganamos tan fácilmente el dinero como estos cascarrabias.

A usted y a mí—que los dos tenemos direcciones comunes—nos gusta que el que pueda llegar a mil, y a veinte mil; pero no a costa de los otros, causando a veces grave daño en su bolsillo, a quienes tienen menores posibilidades. Naturalmente que si en muchas cosas los precios son caros, existe una injusticia. Y no porque usted ni yo no podamos llegar a ellas, poseerlas, o disfrutarlas, o lucirlas. ¿Cuándo se convencerán este escribano de ahora y otros elementos de su aire que casi nunca hablamos por nosotros mismos, sino desinteresadamente, por lo que afecta a quienes estimamos necesitados de defensa. Cosa que no hacen ese pequeño núcleo de opositores, siempre encastillados, amarrados a capa y espada a sus intereses particulares? Si, querido Director; el Derecho es una cosa muy importante. Yo lo creo. Pero el Derecho habla de justicia distributiva y con frecuencia no la hay, pues no la vemos en que unos tengan abundancia de bienes y se empeñen en no compartirlos con el prójimo, y otros nada. Ni la catamos en que intenten que se aprieten el "cinturón de marra" sólo los débiles, de tal forma que ya sea imposible hacerle más ojales, de suerte y razón que a algunos ya ni de perfil se les vea. Tampoco hay justicia en que una de las partes imponga sus condiciones, que la otra acepta con apariencia de libertad, porque no le quede otro remedio que hacer eso que en sentido figurado se llama tragar y que la mayor parte de las veces supone un error de expresión, pues el que se lo traga todo es la parte contraria, la más fuerte. Yo no me meto donde no me llaman, sino donde creo que las cosas reclaman la presencia de un aviso, de un comentario. Donde hay abuso hay injusticia. Y donde hay carestía, y donde existe ganancia desproporcionada. Por eso, usted y yo, y yo y usted, amigo Director, estaremos siempre dispuestos a clamar contra ella. Y si alguno se molesta, allá películas. Bastantes molestias se le en proporcionar ellos al pueblo. Claro que ya se sabe: el pueblo no tiene derecho a nada. Ni aunque trabaje, ni aunque sufra o se divierta como pueda, y sea serio, y honesto, y leal. El pueblo, pero ¿existe el pueblo? ¿Qué es el pueblo, señor Director? ¿Lo sabe usted? ¿Si? Enhorabuena. Esa pequeña miseria que, gracias a Dios, no es de las recortadas, no lo sabe; lo desconoce, lo ignora, lo desprecia, le llama "plebe". ¡Le digo a usted!

A lo que vamos. Sin definir (Pasa a sexta página)

El Presidente del Presidium ha sido destituido por el Soviet Supremo

Londres, 26.—La Federación rusa del Soviet Supremo ha votado por unanimidad destituir a Nikolai Ignostof del cargo de presidente del Presidium. Para sustituirle fué elegido Nikolai Organof, que hasta ahora ocupaba el cargo de primer diputado de la Federación.—Efe.

El político brasileño Janio Quadros renuncia a la candidatura para la Presidencia de la República de su país

Río de Janeiro, 26.—El político brasileño Janio Quadros, exgobernador del Estado de Sao Paulo, ha renunciado a la candidatura para la Presidencia de la República, agradeciendo su designación a los diversos partidos que habían postulado su nombre. Los cuatro grupos políticos que le habían nombrado candidato fueron la Unión Democrática y Nacional, el Partido Cristiano-Democrático, el del Trabajo Nacional y el Partido Liberador.



Con solo veintidos años, Anna Maria Piva ha conseguido el título de ingeniero, en Italia, convirtiéndose de esta manera en la chica de esta especialidad más joven del país.

TORO Y SU ALFOZ

Santa Cecilia, en el Seminario Menor de Toro

PAGINA ESPECIAL DEDICADA A LA REGION TORESANA

Miscelánea semanal / Día de José Antonio y de los Caídos

La primera niebla sobre la ciudad se registró el miércoles de la presente semana. Al igual que la primera nevada, también ha venido esta adelantada. Ya el martes, al entrar la noche, como un débil y vaporoso velo plúmbeo se fué expandiendo por nuestras rúas, al bñncar las trincheras de la margen derecha del Duero. Durante la noche debió intensificarse en grado máximo, puesto que a la mañana era bien espesa, no permitiendo la visibilidad a más de cinco metros. La actividad en la ciudad comenzó tarde y con pereza. Las yuntas de los labriegos retrasaron su hora de salida al campo por esta causa, haciéndolo sobre las diez, en que ya iba levantándose este velo atmosférico, pero con una calma tal que hasta las dieciséis horas no dejó vislumbrar los rayos del sol.

Parece ser que en estos días, ante el desapacible tiempo, frío y pródigo en fenómenos atmosféricos, nuestra ciudad registra poca o escasa afluencia, y, por consiguiente, el comercio opera en mínima escala, viéndose mermadas sus operaciones mercantiles. Ello hace cavilar a muchos comerciantes, y a sus mentes llega, entre otras, la conclusión de que si esos forasteros-feriantes dispusieran de cómodos y confortables medios de locomoción para trasladarse a esta plaza, cabecera de comarca, otro "gallo cantaría". E inmediatamente renace en este sector mercantil el anhelo —añejo ya— de ver en funcionamiento esas líneas de viajeros, proyectadas y financiada la aprobación por ellos mismos hace ya algunos años, "¡qué lástima de líneas! ¡Y qué pena tener pueblos en esta comarca o zona sin las debidas comunicaciones con nuestra ciudad!" Así se lamentan la mayoría, por no decir todos los comerciantes, e incluso los industriales, que, malhumorados a veces, aprecian, especialmente llegando estos meses, esa falta de afluencia a la ciudad, donde los establecimientos mercantiles rebosan de artículos que, como es bien notorio, son capaces, por la cantidad y calidad, de satisfacer al más exigente comprador.

El otro día se me acercó un comerciante y me espetó las siguientes palabras:

—¿Por qué no toca usted desde su periódico el asunto de las líneas de viajeros?

—No sería mal tema —le respondí—, pero tendríamos que empezar señalando a ustedes, los comerciantes, como perezosos o desidiosos, y eso quizás a alguno no le gustaría. Porque analizando, ¿quién cree usted que tiene la mayor culpa de ese letargo en que está sumida la nuestra en marcha de estas tan anheladas líneas? ¿Las autoridades? No, señor; ustedes, que son precisamente los que no debieron dejar de la mano ni un sólo instante este asunto; los que con tenacidad persistente, cerca de entidades, organismos y empresas particulares, debieron y deben, incluso hasta llegar a rayar en machaconeo, insistir, gestionar, hacer sin cesar hasta su puesta en funcionamiento, ya que a nadie como a ustedes les "aprieta el zapato" en esta cuestión.

Creo que quedó convencido e impuesto de la realidad, ya que solamente me respondió:

—Si todos estuvieran tan dispuestos como yo...

No obstante, nosotros, para complacer a este toresano, como a todos, pues esta es siempre nuestra norma, nos hacemos eco del problema, pero en esta ocasión no para trasladarlo a ninguna autoridad u organismo, sino para decir a todo el comercio e industria de Toro, que con lamentarse no se consigue nada. Es necesario que se vuelvan, con el mismo calor y celo de aquellos lejanos días en que se elaboraban los proyectos y se gestionaba de los organismos nacionales la aprobación de las líneas, a realizar gestiones, a examinar situaciones, imprimiéndolas movimiento, que es lo mismo que sacarlas de ese letargo en que se encuentran; a exigir se defina la última Empresa que se quedó con ellas, si está dispuesta a montarlas o no, y en este último caso, ofrecerlas a otros señores o sociedades que se dediquen o que quieran dedicarse a estas actividades. En fin, hacer algo, y todo menos cruzarse de brazos en espera de que otros vengán a resolvernos cuestiones propias.

"Por una ciudad más limpia". Estas han sido las frases con que nuestro Ayuntamiento ha lanzado a la calle unas octavillas, tras un bando de la Alcaldía señalando ciertas prohibiciones, muy acertadas, por cierto, y queriendo emprender una campaña en este sentido. Loable idea y magnífico propósito, pero he aquí que la mayoría de los toresanos no se han percatado de ello, o no han querido percibirlo, que esto sería lo peor; y claro está, esta campaña, hasta la fecha, parece no solamente no tener resultado positivo, sino incluso que se halla emprendido, pues la colaboración sumamente precisa y valiosa del ciudadano aún no ha llegado, por lo que las cosas siguen en el mismo estado. No estaría de más, por tanto, que un recordatorio, por el mismo sistema de octavillas, pero con más difusión, se llevase a cabo, a ver si ya de una vez nos percatamos de que, más que de nadie, de nosotros mismos depende el tener calles más limpias, pues en éstas ocurre como en nuestras propias casas: que a menos manchar, más limpieza existe. Esto en lo tocante a las calles. Y en cuanto a las fachadas o paredes que limitan aquéllas, poco sacrificio económico imprime el encalarlas como mínimo.

La fiesta de la Niña María en el Colegio del Amor de Dios



Las imágenes de la Niña María y el Niño Jesús, momentos antes de emprender el desfile procesional por las calles de la ciudad. (Foto Parra, hijo.)

Como todos los años celebró en el presente, el pasado día 21, y después de un triduo de preparación, con Exposición Mayor de Su Divina Majestad y pláticas a cargo del reverendo don José Navarro, la festividad de la Niña María. Los actos que con tal motivo tuvieron lugar fueron los siguientes: Por la mañana, misa de asistencia oficiada por el reverendo Padre José Navarro, de preste, y por dos religiosos mercaderos de diácono y subdiácono, y cantada por el armonioso coro del Colegio. Ocupó la sagrada cátedra don José Manuel Pardo, capellán de la Fundación Valparaiso. Siguió a esta función religiosa la procesión por las calles principales con las imágenes de la Niña María y el Niño Jesús, siendo armonizada por la Banda de música de la Obra Sindical "Educación y Descanso". Al llegar al colegio esta brillante procesión se cantó la Salve popular por todos los asistentes.

Con motivo del XXIII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, e instituido el «Día de José Antonio y de los Caídos», se celebró el viernes, día 20 de los corrientes, en esta ciudad, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de Santa María la Mayor, un solemne funeral; y por la tarde, en la del Santo Sepulcro, un rosario con responso, ambos actos en sufragio por las almas de José Antonio y de los caídos por Dios y por España.

La Falange toresana rindió así con estos sencillos, pero fervorosos actos, el homenaje de dolor y recuerdo en esta inolvidable fecha. La asistencia a los mismos fué numerosa: jerarquías locales del Movimiento, Ayuntamiento en pleno bajo mazas enlutadas, así como autoridades civiles, eclesiásticas y militares, que ocuparon puestos preferentes y constituyeron la presidencia oficial. También asistió el Frente de Juventudes y la Sección Femenina, además de todos los niños y niñas de los distintos colegios y escuelas de primera enseñanza con sus respectivos profesores y directores; representaciones varias de centros religiosos, oficiales y entidades particulares, amén de un número elevado de falangistas toresanos y público en general.

Al finalizar los funerales, que revistieron la mayor solemnidad, todos los asistentes, formando largas filas, se dirigieron al presbiterio, donde hicieron entrega al sacerdote del óbolo para la oración por el eterno descanso del alma de José Antonio y la de todos aquellos que dieron su vida por una España mejor. Luego, a la salida, todos los asistentes se situaron ante la Cruz de los Caídos, donde, tras cantarse un responso por los sacerdotes oficiantes de la misa, reverendos don Julián Villalón Justo, don Víctor González de Torre y don Luis Rodríguez, se procedió a la ofrenda de coronas por las jerarquías locales, por el señor Capitán de la Guardia Civil y por el señor Jefe Comarca. Como colofón a

la solemnidad de estos actos, se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Francisco Cuadrado Cerrato, que fueron contestados por todo el público.

La Falange toresana demostró en tan señalada fecha que en su espíritu perdura vivo el recuerdo de aquellos camaradas y de su Fundador, que no regatearon sacrificios y renunciaron a todo por contruir la Patria con cimientos de ardiente y amorosa sangre.

Una vez más en esta ciudad de Toro, que fatigó a la Historia, hemos conmemorado el «Día de José Antonio y de los Caídos» ante el bello marco que encierra la armoniosa y maravillosa Colegiata.

Gran jornada de la mejor emoción y del más puro recuerdo y al

mismo tiempo de demostración plena de que los ideales del Movimiento han encontrado aquí, en las luminosas y ricas riberas del Duero, tierras propicias y almas templadas y conductores capaces para hacer realidad los mejores sueños del Fundador y de los que lucharon para que la doctrina fuera vida ordenada y proyección de esperanza hacia el porvenir.

No habrá rincón mejor en la variá geografía española que este castellano baluarte de la ciudad de Doña Elvira, para que una de las auténticas significaciones de la Falange, cual es esta de honor a sus muertos, adquiera y mantenga el tono que la dió vida y la hizo avanzar a través de todos los combates, firme e imparable, en dirección a la meta propuesta.

IMOZAS

En torno al partido del domingo, U. D. Toresana-C. D. Salmantino

Lleno de dificultades, difícil de resolver se le presenta a nuestro club el próximo partido de Campeonato, fase de ascenso a Tercera División, que disputará ante el Salmantino, equipo de turno.

En efecto, nos consta, por estar bien informados por persona, jugador de fútbol aficionado que conoce bien a los componentes del equipo "charrro", que el mismo saltará al campo de Santo Domingo, en la tarde del día 29, dispuesto a no dar facilidad alguna a los muchachos de la Unión, que, desentrenados algunos y no acoplados aún (para ello no hubo tiempo antes de empezar este Campeonato por la premura y rapidez en formar un "once"), tendrán que "sudar la camiseta", trabajar sin desmayo para tratar de conseguir con la victoria los dos puntos en litigio y que teóricamente, antes de jugarse el partido, cualquiera que conozca el momento actual de ambos equipos no tendría inconveniente en otorgar a los forasteros.

No pretendemos, con esto que decimos anteriormente, desmoralizar

a los de casa, ni quitarles sus posibilidades, sino todo lo contrario: analizando las suyas, que no son pocas, sacar a la luz de la palestra las del "potente conjunto" que forma el Salmantino, que son, hoy por hoy, muchas más, para que conociendo estas, aquéllas, los de Toro, se apresten con esforzado ánimo de lucha a sacar "fuerzas de flaqueza" (nunca mejor empleada esta frase, ya que no ignoramos que la preparación y resistencia física es superior en los de Salamancita e inferior en los de Toro) para nivelar la contienda y crear a su vez dificultades a los visitantes, que pueden salir a relucir en amalgama de veteranía y bisoñez entusiasta de nuestros veteranos y noveles jugadores, en combatividad y coraje, "clase" y técnica individual de los que en las filas "azules" la poseen, y que pudiera constituir serio contratiempo hacia las aspiraciones de victoria que sabemos traen los del Salmantino.

Y ya que de posibilidades hablamos, contrastemos unas y otras y que nuestros lectores aficionados a



LA "SCHOLA CANTORUM".—(Foto Parra, hijo.)

La Schola del Seminario Menor de Toro celebró el pasado día 22 la festividad de Santa Cecilia, su excelsa Patrona.

Los actos comenzaron el sábado, día 21, con un concierto musical, en el que dicha Schola, compuesta de unos ochenta cantores y bajo la batuta de su director, F. Trinidad Vara Salvador, interpretó un variado concierto polifónico. Un coro de armonías interpretó también

varias canciones y algunos semicantistas leyeron trabajos sobre la música.

A esta velada asistieron, además del claustro de profesores y seminaristas, todos los sacerdotes de la ciudad, y un nutrido grupo de amigos del Seminario.

Al día siguiente, fiesta de la Santa, cantaron una misa polifónica. Por la tarde, y en honor del señor Obispo de la Diócesis, que no había podido asistir el día anterior, se repitió la última parte del concierto.

Terminó la fiesta con un acto eucarístico. Es de notar como pasan sus fiestas estos seminaristas del Seminario Menor de Toro. Por todos los rincones respiran alegría y hermandad.

Tanto por la preparación que mostraron tener en el concierto de la noche del sábado, como la sana alegría que relinó en los actos céntricos del domingo y el fervor religioso que mostraron en los actos del culto, dejaron una grata impresión en el ánimo de todos los asistentes a ella.

Así es como se van formando estos futuros sacerdotes, entre estudio, oración y trabajo, para un día ponerse enteramente al servicio de las almas.

Felicitemos muy de veras a todos los que han participado en el concierto y pedimos al Señor que lleguen a ser unos santos sacerdotes.

F. POSADA

CARNET DE SOCIEDAD NATALICIO

El pasado día 20 del actual dió a luz con toda felicidad una preciosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Manuel Marcos Rafael, empleado administrativo del Banco Central en esta ciudad de Toro, de soltera Isabel Lorenzo García.

Tanto la madre como la recién nacida, a la que con las aguas bautismales se le impondrá el nombre de Esmeralda, se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban los nuevos papás nuestra más efusiva felicitación, al propio tiempo que deseamos a la recién nacida una larga y feliz existencia.

VIDA RELIGIOSA Triduo a la Virgen Milagrosa

Hoy finaliza el solemne triduo que la Asociación y Visita Dominicaria de la Medalla Milagrosa dedica a su excelsa Madre la Virgen Milagrosa. En la capilla de la Convalecencia se están celebrando todos los actos del triduo, consistentes los días 25 y 26, en misa de comunión a las ocho y media y solemne a las diez, y a las siete de la tarde Exposición solemne de S. D. M., rezo de la estación y del Santo Rosario, ejercicio del triduo y sermón, terminando con la reserva y motetes a la Milagrosa. La sagrada cátedra es ocupada, en el presente año, por el licenciado don Miguel García García, profesor del Seminario Menor. Hoy, festividad de la Milagrosa, a las ocho y media, tendrá lugar la misa de comunión, y a las diez y media la función solemne.

Mañana, a las ocho y media, se celebrará una misa en sufragio de las asociadas difuntas.

TAGARABUENA Enlace Blanco Pérez-Velasco Tiedra



Ante el altar mayor, bellamente ornamentado con gran profusión de flores y luces, de la iglesia parroquial de San Juan Bautista, santificaron sus amores los jóvenes José Blanco Pérez y la simpática y bella señorita María del Pilar Velasco Tiedra el pasado día 21, a las doce y media de la mañana.

La novia, que lucía un precioso modelo de ceremonia con tocado de largo velo de tul ilusión, hizo su entrada en el sagrado templo del brazo de su tío y padrino don Virgilio Velasco Martín, teniente topógrafo, y él, de figurosa etiqueta, lo hizo a su vez dando el brazo a su madrina y madre, doña Carmen Pérez de Blanco.

Fué bendecida esta unión por el reverendo don José Luis Martín, que ofició la misa de esponsales y dirigió a los contrayentes una hermosa y elocuente plática sobre el sacramento del matrimonio.

Finalizada la ceremonia los nuevos esposos pasaron a la Sacristía, donde firmaron el acta en

unión de los testigos señores don Virgilio Velasco Martín, don Miguel Calvo, don Félix Jubito, don José Velasco Martín y don Félix Alonso.

Sobre las dos de la tarde todos los numerosos invitados, en unión de los recién desposados, se trasladaron a la vecina ciudad de Toro, donde en un céntrico salón, y servido por el Bar Alegria, celebraron el banquete de bodas, organizándose a continuación un animadísimo baile que fué amenizado por una orquesta toresana.

La feliz pareja salió en viaje de luna de miel para las principales capitales de España. Reciban con tal motivo nuestra más cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus padres y demás familiares.

(Foto Parra, hijo.)

Las mejores foto, rafias del mundo en «ARRIBA»

MAIZ EN MAZORCA compra SENA
en sus instalaciones de desgranado y deshidratación
Cañada Real de la Mesta (La Rubia)
Teléfono 27640 - Apartado 370 - VALLADOLID

AGENTE COMERCIAL
joven, activo, disponiendo vehículo propio, muy introducido ramo harinas, interesaría representación fábica para provincia de PONTEVEDRA
Escribir: Apartado 139. VIGO

la costumbre de sentarse en la cama...
tiene estos inconvenientes:
Se deforman las orillas del somier...
Mantas y sábanas se deterioran...
Sólo queda útil el centro del lecho...
PERO EXISTE UNA SOLUCION
SOMI FLEX
El nuevo somier metálico que tiene amortiguador lateral
PIDALO A SU PROVEEDOR
ALMACENES RONCERO, Santa Clara, 2.
MANUEL BECEDAS, Santa Clara, 22.
PARDO Y PELAEZ, Plaza Santiago, 4.
JACINTO GONZALEZ, LIDA-San Torcuato, 8.
VDA. DE FELIX CRESPO Calvo Sotelo, 22.
ANTONIO CASTAÑO BARRIGOS Muñoz Grandes 10.
RAFAEL GARCIA APARICIO, Obispo Nieo, 20.
LUCIA ESTEBAN Fabriciano Cid, 32.
VDA. DE BERNARDO RAMOS, Calvo Sotelo, 28.

Un palacio renacentista para España

Peñaranda de Duero, 26.—(Crónica del enviado especial de la Dirección General de Prensa, JOSE MARIA ZUGAZAGA).—Hace meses de un mes nos referíamos a los castillos salvados para España, y al escribir desde la soledad tridentada de las tierras segovianas, recordábamos el gran contenido espiritual y artístico que para la Patria representaban esas fortalezas: el majestuoso de Coca, erigido en el siglo XV por Alonso de Fonseca, dedicado a Escuela de Capataces Industriales. Los castillos de Arévalo y Torrelobatón—con el recuerdo éste del palacio de Isabel la Católica—convertidos en silos. Y el de Medina del Campo, donde floja la sombra de los Reyes Católicos, dedicado a la Escuela de Mandos de la Sección Femenina.

La poesía romántica se dedicó a cantar las ruinas artísticas españolas, pero nunca a restaurarlas, y no sólo elegías dejaron hundirse esas muestras de nuestra grandeza, espiritual y material, en una era de incuria, de revoluciones y desamortización antirreligiosa. Aquella condenable indiferencia para nuestra Patria, el mejor exponente de una política injustamente absurda.

Ayer, los castillos de Torrelobatón, Arévalo y Coca. Varios lustros antes, el de Medina del Campo. En octubre del año pasado, el Monasterio de Yuste, reconstruido para la Patria, con el recuerdo del César. Carlos arrojado ante el cuadro de "La Gloria" dorado por los príncipes del Tiziano. Ahora, un palacio del Renacimiento salvado de la destrucción en tierras burgalesas: el de Avellaneda, erigido en el siglo XVII por el conde de Miranda del Castañar—cuyo nombre destaca en el friso de la portada—, en Peñaranda de Duero. La fría mañana, surcada por melancólica lluvia, contempló restaurado amorosamente el bellísimo alcazar consagrado por Francisco de Colonia con su imaginación esplendente, fundida la cultura italiana y la dureza germánica en un conjunto de expresiva factura, que tanto armoniza con la severidad de las tierras burgalesas. Aquí, los cuarteos, los tallistas y los escultores dejaron raras muestras de su genio, y las balaustradas del patio, los arcosonados, las yeserías de labores platerescas, las piedras y los mármoles fueron tallados con un sentido que evoca a los arquitectos y escultores florentinos. Tanta magnificencia estética fué uno de los escenarios de la Corte de Carlos V, y hoy versos en lengua flamenca y Castellana y canciones acompañadas por lutes y clavicórdios, mientras los nobles señores, con gola y greguescos, escuchaban en silencio acariciadoras sonatas.

Prácticamente se ha perdido el castillo de Avellaneda. Su último dueño fué aquel noble caballero que llevaba el nombre de Jacobo Stuardo, duque de Alba y de Berwick. Llegó un día que la esplendente mansión de los Avellanedas, cerrada y abandonada a su suerte, amenazaba inminente peligro de ruina. La patria iba a perder esta joya renacentista que yergue hoy su señorío gracias a la decisión del Jefe del Estado de restaurar tan valioso florón estético, para convertirlo en Escuela Nacional de cumplidoras del Servicio Social "Ramiro Ledesma Ramos".

A pesar de la inclemencia del tiempo, Franco se trasladó a Peñaranda de Duero para entregar restaurado el hermoso alcazar donde el alma sueña y la mirada descansa en el intercolumnio del patio o en los frisos de finísimos modelados que dicen un espíritu saludable a las tierras de pan llevar. La Patria ha recordado este palacio de Avellaneda y, al ser bendecido ante Su Excelencia, bajo el dulce susurrar de la lluvia, las preces en lengua del lacio resonaban con fuertes sonoridades en el lugar que alumbró con su proceridad el tercer Conde de Miranda.

En una de las estancias, núbiles doncellitas de la Sección Fe-

ARRESE, EN BONN Los obispos católicos de EE. UU. condenan el control artificial de los nacimientos

Bonn, 26.—El ministro español de la Vivienda, don José Luis de Arrese ha iniciado hoy su visita a Alemania occidental inspeccionando diversos proyectos de construcción de viviendas y visitando algunos lugares, en los que se están levantando edificios para viviendas. El Ministro llegó anoche al aeropuerto de Bonn, donde fué recibido por su colega alemán Paul Luecke.—Efe.

Washington, 26.— Los obispos de Estados Unidos condenan el programa de control de los nacimientos relacionado con la llamada «situación explosiva de la población mundial». Un comunicado facilitado por la Comisión Nacional Católica de Asistencia, en nombre de la jerarquía eclesiástica, dice, entre otras cosas: «Dejémoslo confirmarse nuevamente la posición de la Iglesia Católica, a saber: que sólo son verdaderas aquellas soluciones que son normalmente aceptables a la luz de la ley natural de Dios. Nunca permitiremos la hipótesis unilateral de especiales abogados defensores que propongan en Estados Unidos una política que está en contra de la dignidad humana. La adopción de medios para impedir la «explosión de la población» puede repercutir violentamente en la Humanidad.»

El comunicado episcopal hace notar que la campaña propagandística fuerza que ha llegado a mostrarse en favor del programa del control de nacimientos. «Se sirven como medio para esa propaganda de la frase espantosa de «explosión de la población». Y mientras por un lado invitan a todos a preocuparse de la superpoblación, por otro lado forman una cortina de humo tras la cual puede infiltrarse en el mundo el mal moral, ocultando muchos aspectos que hay que tener presentes en este problema vital.»

Los Obispos deploran que algunos representantes de grupos cristianos pretendan hacer de este proyecto una doctrina teológica, presentando el control de los nacimientos dentro del matrimonio como voluntad de Dios. «Existen—dicen—pruebas suficientes de que se trata de convencer a la opinión pública y a los políticos con el fin de que los organismos internacionales destinen fondos para sostener la propaganda del control continuo de los nacimientos en los países infra desarrollados económicamente.» Los Obispos declaran que si los «profetas» de la «explosión» quieren usar el derecho de predicar el aumento de la población, deben usar también del derecho de predicar el aumento de la producción de alimentos y la educación. En todo caso, añaden los Obispos, hablar de «explosión de población» en Estados Unidos, país con reserva de tierras, es la más evidente falta de sentido. «La posición de los católicos estadounidenses ante el aumento de la población necesita ser fundada en la ley natural», declaran, y agregan que los bienes de la tierra han sido dados por Dios para uso de todos los hombres, y por lo tanto, deben ser distribuidos entre todos. Expresan, por último, que la propaganda del control artificial de los nacimientos es un intento moral, humano, psicológico y políticamente desastroso de solucionar

CARNET DE SOCIEDAD Enlace Muñoz Cabezón-Mela Jambrina



En la iglesia de la Universidad Laboral de nuestra capital, a las doce de la mañana del día de ayer, santificaron sus amores la bellísima señorita Paquita Mela Jambrina con el ingeniero de Minas don Alberto Muñoz Cabezón. A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el templo, profusamente engalanados. La novia, luciendo un elegantísimo traje de raso natural, velo de tul y corona de perlas, del brazo de su padrino, don Félix Muñoz Rodríguez, licenciado en Ciencias Exactas, con ejercicio en Madrid, padre del novio, y éste, con uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece, daba el suyo a la distinguida señora doña Paquita Jambrina Alonso, madre de la novia, que actuó de madrina. La sagrada unión fué bendecida por el reverendo don Alfonso Cirac Peñalosa, primo de la novia, quien también ofició en la misa de esponsales y dedicó a los contrayentes unas emotivas y cariñosas palabras de felicitación. Concluida la misa, los nuevos esposos firmaron el acta matrimonial, haciéndolo a continuación como testigos, por parte de la novia, don Carlos García-Faría Alonso, secretario de la excelentísima Diputación Provincial de Salamanca; don Marcial Cirac Laiglesia, coronel del Cuerpo de Mutilados de Guerra, y don Joaquín Navajas Vega, ingeniero de Caminos. Por parte del novio, don Carlos y don Enrique Muñoz Cabezón, ingeniero de Minas e Industrial de Madrid, respectivamente, y don Felipe Cabezón, tío del novio. A mediodía, los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, servido por el Restaurante Lisboa.

Con tan fausto motivo expresamos nuestra efusiva felicitación a la feliz pareja, que ha salido de viaje de luna de miel por distintas capitales de España, felicitación que hacemos extensiva a sus padres, don Ángel Mela y Mela, farmacéutico titular de Moraleja del Vino y presidente del Colegio Provincial, y doña Paquita Jambrina Alonso; don Félix Muñoz Rodríguez y doña Margarita Cabezón.

El Caudillo inaugura en Peñaranda de Duero la Escuela Femenina «Ramiro Ledesma»

(Viene de primera página.)

Peñaranda de Duero, 26.—(Crónica del enviado especial de la Dirección General de Prensa, JOSE MARIA ZUGAZAGA).—El Caudillo inauguró hoy la Escuela Femenina «Ramiro Ledesma» en Peñaranda de Duero. El conde de Miranda del Castañar, cuyo nombre destaca en el friso de la portada, en Peñaranda de Duero. La fría mañana, surcada por melancólica lluvia, contempló restaurado amorosamente el bellísimo alcazar consagrado por Francisco de Colonia con su imaginación esplendente, fundida la cultura italiana y la dureza germánica en un conjunto de expresiva factura, que tanto armoniza con la severidad de las tierras burgalesas. Aquí, los cuarteos, los tallistas y los escultores dejaron raras muestras de su genio, y las balaustradas del patio, los arcosonados, las yeserías de labores platerescas, las piedras y los mármoles fueron tallados con un sentido que evoca a los arquitectos y escultores florentinos. Tanta magnificencia estética fué uno de los escenarios de la Corte de Carlos V, y hoy versos en lengua flamenca y Castellana y canciones acompañadas por lutes y clavicórdios, mientras los nobles señores, con gola y greguescos, escuchaban en silencio acariciadoras sonatas.

El Movimiento Nacional ha encontrado en la Sección Femenina uno de los cauces más importantes y fecundos para la transformación de España. La Sección Femenina ha estado durante estos últimos veinte años trabajando intensamente por lograr la redención de la mujer española; la Sección Femenina ha sido la benemérita de esta gran obra. Si España nos angustiaba, no era por su geografía, por su pobreza ni por sus paisajes desolados, en contraste con nuestras tradiciones y nuestra historia; no nos gustaba por la decadencia que había caído; nos atormentaba por el atraso en que grandes sectores de la nación vivían, estando firmemente convencidos de que con la unidad de los hombres y las tierras de España lograríamos redimir a nuestra Patria de los dolores pasados; pero todos esos dolores y contrariedades que el atraso económico y la miseria traen consigo, que se registran en tantos hogares, la que más los sufre es la mujer española, obligada a administrar haberes insuficientes; la que cotidianamente sufre los malos humores de la necesidad e incluso la emigración de sus esposos o hijos, que buscaban en ultramar un sol más favorable.

En esta labor de resurgimiento con la que España se ha enfrentado destaca con puesto de honor la Sección Femenina de nuestro Movimiento, trabajando intensamente por la redención de la mujer española, proyectando sobre los sectores atrasados de nuestra Patria la cultura de los más adelantados a través de estos establecimientos, de estas casas de formación donde se prepara a las muchachas españolas para su Servicio Social, que se proyecta luego sobre toda la geografía de España, como en los viejos tiempos iban los llamados carros de la Farándula, que hoy con sus equipos de camiones van extendiendo la cultura, llevando y despertando ilusiones por todos los rincones, abriendo la esperanza de una vida mejor, que al compás que alivia la situación económica va llenando de luz, de alegría y de canciones los antes tristes hogares españoles.

Y esto nos indica que la Sección Femenina ha cumplido con su deber y que ha llegado a hacer realidad el contenido de nuestra canción de "que en España empieza a amanecer".

¡Arriba España!

Al Atardecer Llegó El Caudillo a El Pardo

Madrid, 26.—A las siete de la tarde de ayer, jueves, llegó felizmente al Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, después de su viaje a Peñaranda de Duero.

Llegan a Bilbao importantes envíos de carne congelada

Bilbao, 26.—Llegan a la ría importantes envíos de carne congelada de las factorías argentinas por encargo de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. La mercancía es recogida en puertos europeos por pequeños mercaderes daneses y alemanes mediante transbordos efectuados desde grandes buques frigoríficos.

El total de la carne congelada adquirida para el consumo nacional asciende en principio a dos mil toneladas.

El primer envío tuvo lugar hace pocos días en el mercante "Mimi Horn", ascendiendo a 250.000 kilos, que fueron absorbidos rápidamente en los distintos mercados de distribución.

Acaba de llegar de Amberes el mercante danés "Carl Clausen", que quedó atracado en los muelles de Abando para descargar otros 183.000 kilos de carne, y a aquel le seguirá el alemán "Kolanstins", que conduce 350.000 kilos.—Cifra.

Treinta y un mineros muertos a consecuencia de una explosión, en Hungría

Viena, 26.—Treinta y un mineros han resultado muertos a causa de la explosión originada en la mina de Matravideki, cerca de Gyöngyös, al norte de Hungría según noticias procedentes de Budapest.

Afades la información que los trabajos de socorro comenzaron inmediatamente y han podido ser extraídos con vida ciento cuarenta y cuatro trabajadores.—Efe.

El segundo Pleno de la Primera Asamblea Nacional de Pescadores Fué presidido por el Jefe Nacional del Sindicato de la Pesca

Madrid, 26.—En la Casa Sindical se ha celebrado el segundo pleno de la I Asamblea Nacional de Cofrades de Pescadores, bajo la presidencia del Jefe Nacional del Sindicato de la Pesca, don Ignacio del Cuvillo.

Tras amplias deliberaciones, se aprobaron definitivamente las siguientes conclusiones:

Que con carácter obligatorio se establezca para los pescadores de los distintos grupos afiliados a las Cofradías la Cartilla Profesional, que servirá de documento acreditativo de su actividad profesional.

Interesar de las entidades que integran el Instituto Social de la Marina la posibilidad de que tanto la afiliación como la recaudación de cuotas correspondientes sean unificadas.

Necesidad de constituir una Comisión Interministerial de Profesionales docentes que coordinen la función de los centros dedicados a las enseñanzas marítimo-pesqueras, robustecer la función de las Es-

Escuelas Nacionales Primarias de Orientación Marítima y Pesquera, tuteladas por el Instituto Social de la Marina.

Reorganizar las actuales Escuelas Elementales de Pesca, sostenidas por el mencionado Instituto.

Gestionar de las autoridades competentes el restablecimiento del título de patrón de pesca de altura de tercera clase, con el radio de acción que tenían con anterioridad a la orden de comercio de 1954.

Que se autorice a las Escuelas Elementales a preparar a los pescadores que aspiran al título de segundo mecánico naval.

Que se declare obligatorio el reconocimiento médico gratuito y que las mangas de los trajes de agua terminen en una manguera plástica de franela o tela similar, así como el uso de guantes.

Y que se estudie la posibilidad de la implantación de un servicio de evacuación urgente, por el Ministerio del Aire, en los casos en que previa consulta radiotelegráfica se estime conveniente.—Cifra.

SUCESOS

Una niña de cuatro meses arrojada desde la ventana de un cuarto piso Milagrosamente, la criatura resultó ilesa

La autora del hecho fué la madre, en un momento de desesperación

Gerona, 26.—Una niña de cuatro meses fué arrojada desde la ventana de un cuarto piso a un patio, en la Rambla de José Antonio. Debido a que el cuerpo de la pequeña iba envuelto en diversas prendas de ropa, no ha ocurrido nada, aunque ha sido hospitalizada.

La autora del hecho fué la madre, A. P. T., de veintinueve años, quien confesó a la Policía que había procedido así en un momento de desesperación, mientras se encontraba sola en casa sufriendo de las piernas y sabiendo que su marido había ido al cine a divertirse. El matrimonio no se lleva muy bien tres años de casados.

El partícido se frustró por haber envuelto la madre a la niña con mucha ropa y haber chocado el cuerpecito con una antena de radio, que amortiguó el golpe. El suceso, ha impresionado vivamente a la ciudad.—Cifra.

EN UN ACCIDENTE DE CIRCULACION PERECE UNA PERSONA

Burgos, 26.—En las inmediaciones del pueblo de Ubierna y curva del mismo nombre, el coche de

Ha sido prohibida la exportación de naranjas industriales

Madrid, 26.— La exportación de naranjas industriales ha sido prohibida esta temporada por las autoridades españolas. Esta exportación se realizó en los pasados años.—Cifra.

El segundo Pleno de la Primera Asamblea Nacional de Pescadores Fué presidido por el Jefe Nacional del Sindicato de la Pesca

Madrid, 26.—En la Casa Sindical se ha celebrado el segundo pleno de la I Asamblea Nacional de Cofrades de Pescadores, bajo la presidencia del Jefe Nacional del Sindicato de la Pesca, don Ignacio del Cuvillo.

Tras amplias deliberaciones, se aprobaron definitivamente las siguientes conclusiones:

Que con carácter obligatorio se establezca para los pescadores de los distintos grupos afiliados a las Cofradías la Cartilla Profesional, que servirá de documento acreditativo de su actividad profesional.

Interesar de las entidades que integran el Instituto Social de la Marina la posibilidad de que tanto la afiliación como la recaudación de cuotas correspondientes sean unificadas.

Necesidad de constituir una Comisión Interministerial de Profesionales docentes que coordinen la función de los centros dedicados a las enseñanzas marítimo-pesqueras, robustecer la función de las Es-



TAN SENSACIONAL COMO ESTE AVION, EL "JET" DE PASAJEROS MAS MODERNO DEL MUNDO, ES LA NUEVA...

Mobylette AUTOMATICA

AHORA YA NO NECESITA VD. USAR LOS PEDALES DE LA "MOBYLETTE". BASTA EL ACELERADOR Y EL FRENO PARA MANEJARLA. EN PLENO TRAFICO DE LA POBLACION, VD. PARARA SU "MOBYLETTE" CERRANDO EL GAS Y FRENANDO ANTE LA LUZ ROJA DEL SEMAFORO. CUANDO APAREZCA LA VERDE, VD. ACELERA Y SU "MOBYLETTE" ARRANCARA VELOZ CON EL NUEVO EMBRAGUE AUTOMATICO. SIN TENER QUE USAR LOS PEDALES

ESTA ES LA NUEVA Mobylette QUE AHORA PUEDE MANEJAR HASTA UN NIÑO

FABRICANTES: GARATE, ANITUA Y C.^{IA} EIBAR (España) AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS

Y NO LO OLVIDE! TODOS LOS CICLOMOTORES NO SON Mobylette

DISTRIBUIDOR: Jacinto González Ltda. San Torcuato, 6 y 8 ZAMORA

Informaciones de nuestra ciudad

HACIA LA GRAN ASAMBLEA DE ZAMORA

O renovarse o morir

O renovarse o morir. O hacemos unas fiestas, unas fiestas y mejoramos como Dios manda la Semana Santa de Zamora, o pare usted de contar. Que traigan los ejos el día de San Pedro, compramos los que necesitamos y para casa a tomar el sol. Eso en cuanto a festejos, porque media hora paseando por las Tres Cruces si se puede estar uno. Creemos que es mejor renovarse en vez de permitir que nuestros festejos exhalen el suspiro postero. Porque, verdaderamente, ¡hay que ver qué festejos populares tan fenomenales se han tenido que rechazar ferias atrás por carecer de presupuesto para ellos! Se hubiera armado en Zamora la marimorena con haberlos traído. Y bien sabe Dios que nos los estaban metiendo por los ojos a precio de supermercado, como se dice ahora.

De verdadero vértigo pensar que se tengan que reunir una serie de señores alrededor de una mesa digna...

Asamblea anual del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de Zamora

Se celebrará el lunes

El Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de la provincia de Zamora, con motivo de su Asamblea anual ha organizado los siguientes actos:

Día 30 de noviembre.—A las diez de la mañana, misa armonizada en la iglesia parroquial de San Torcuato. A la una de la tarde, vino español en el comedor de la cafetería "Biber", calle de Santa Clara. A las cuatro y media, elección de los cargos renovables en la Junta de Gobierno.

Día 1 de diciembre.—A las diez y media de la mañana, Asamblea General en el salón de actos de la Excmo. Diputación Provincial, en la que se dará lectura al acta de la última Asamblea, de la Memoria anual de la Secretaría e Intervención del Colegio, propuestas de los señores colegiados y ruegos y preguntas.

A la una y media de la tarde, comida de hermandad, a la que pueden asistir todos los colegiados que lo deseen y lo manifiesten personalmente o por escrito el mismo día 30.

El Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de la provincia de Zamora, con motivo de su Asamblea anual ha organizado los siguientes actos:

Día 30 de noviembre.—A las diez de la mañana, misa armonizada en la iglesia parroquial de San Torcuato. A la una de la tarde, vino español en el comedor de la cafetería "Biber", calle de Santa Clara. A las cuatro y media, elección de los cargos renovables en la Junta de Gobierno.

Día 1 de diciembre.—A las diez y media de la mañana, Asamblea General en el salón de actos de la Excmo. Diputación Provincial, en la que se dará lectura al acta de la última Asamblea, de la Memoria anual de la Secretaría e Intervención del Colegio, propuestas de los señores colegiados y ruegos y preguntas.

A la una y media de la tarde, comida de hermandad, a la que pueden asistir todos los colegiados que lo deseen y lo manifiesten personalmente o por escrito el mismo día 30.

A la una y media de la tarde, comida de hermandad, a la que pueden asistir todos los colegiados que lo deseen y lo manifiesten personalmente o por escrito el mismo día 30.

Llegan antes a poder de sus destinatarios las cartas dirigidas a Madrid o Barcelona que llevan, a continuación del nombre de la población, el núm. de su distrito postal

SYLVANIA-CEHASA

VILLANUEVA, 16 - MADRID

TELEVISION SONIDO ESTEREOFONICO y ALTA FIDELIDAD

Solicite una demostración de nuestros equipos a cualquiera de nuestros distribuidores.

TELEVISORES SYLVANIA

en 110° únicos en España, presentado con 12 canales utilizables.

MODELOS:

SILOVETTE o CALIFORNIA OTTAWA y ALBION

Modelo Silovette
Premiado en la EXPO de BRUSELAS como el mejor TELEVISOR DEL MUNDO

ANTENAS PARA TODOS LOS CANALES SISTEMAS PATENTADOS

Pida una demostración a cualquiera de los distribuidores de la plaza

Visitas recibidas en la Jefatura Provincial del Movimiento

En la Jefatura Provincial del Movimiento se han recibido las visitas siguientes:

Jefes locales del Movimiento de Pino de Oro, Riego del Camino, Villalube, Serránchez, Peñalanda, Villavega del Puente, Bretó de la Ribera, Villalons, Pinilla de Toro, Samir de los Caños, Fuentesalco y Villardieleros.

NECROLOGICA

María Isabel Jambriña Marqués

Tres cruel enfermedad, soportada con cristiana y ejemplar resignación, ha fallecido en Morales del Vino la distinguida señora María Isabel Jambriña Marqués, que ha entregado su alma al Señor, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, a los veintidós años de edad.

Dolorosísima impresión ha producido la muerte de María Isabel

GUIA LITURGICA

Hoy, viernes, día 27. De Feria. Simple verde. Misa de la Dominica pasada, sin Gloria ni Credo; Prefacio común.

CULTOS PARA HOY

San Ildefonso.—Misa a las 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Ejercicio de las Animas y reposo.

San Lázaro.—Misa a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 11. Santo Rosario de difuntos a las ocho de la tarde, con reposo.

San Vicente.—Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Torcuato.—Misa a las 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Ejercicio del mes de noviembre.

Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Frontis.—Misa a las 8 en San Frontis y en Pinilla. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde en Pinilla y a las 9 en San Frontis.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misa a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

Salesianos.—Misa a las 7, 7,30, 8,15 y 9.

Concepción.—Misa a las 7,30 y 8,30. Exposición mayor a las 7,30 de la tarde y Santo Rosario a las 8.

Remedios.—Misa a las 7,45. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Tránsito.—Misa a las 8. Rosario a las 7,30 de la tarde, con exposición del Santísimo.

Dominicas Dueñas de Cabañales.—Misa a las 8.

Corazón de María.—Misa a las 7, 7,30, 8, 8,30, 9, 9,30 y 10. Santo Rosario con exposición a las 8 de la tarde.

Cristo Rey (Peña de Francia).—Misa a las 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición.

Magdalena.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Amor de Dios.—Misa a las 8,45.

Marinas.—Misa a las 8.

El ejercicio cabalino correspondiente al día de mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de San Isidoro, tendrá lugar a las seis y media de la tarde, con rezo del santo rosario, acto en honor de la Virgen del Carmen y salve sabatina. Son aplicados estos cultos por la intención de la señora Rita Rosario Martín Vicente.

DELEGACION DE HACIENDA Clases Pasivas

MES DE NOVIEMBRE DE 1959

Día 1, de doce y media a una: Montepíos Militar y Civil y Ayuda; de cuatro y media a seis: Retirados y Ayuda.

Día 2, de doce y media a una: Jubilados y Ayuda.

Día 3, de doce y media a una: Altas, habilitados y todas las demás.

Zamora, 26 de noviembre de 1959.—El Delegado de Hacienda.

DELEGACION DE HACIENDA Clases Pasivas

MES DE NOVIEMBRE DE 1959

Día 1, de doce y media a una: Montepíos Militar y Civil y Ayuda; de cuatro y media a seis: Retirados y Ayuda.

Día 2, de doce y media a una: Jubilados y Ayuda.

Día 3, de doce y media a una: Altas, habilitados y todas las demás.

Zamora, 26 de noviembre de 1959.—El Delegado de Hacienda.

EL SANTO DEL DIA

Santos Facundo y Primitivo, mártires



El martirio de estos dos hermanos españoles vívido rodeado de extraños prodigios. En tiempo de la dominación romana sobre España, un cruelísimo prefecto dió orden de que todos los vasallos acudiesen a venerar un ídolo célebre de Gea; sólo Facundo y Primitivo resistieron el mandato, por lo que cogidos presos fueron presentados al tirano, ante cuya presencia defendieron la verdad de su religión cristiana. Furioso aquél, ordenó que les magullasen manos y piernas en un cepo en forma de prensa, encerrándolos después en dura prisión. Probó el tirano ganarlos con agasajos, más los heroicos confesores de Cristo los rehuseron dignamente, por lo que fueron metidos en un horno ardiente, donde permanecieron tres días sin recibir lesión. Hízoles tomar comida envenenada, y los santos, noticiosos de ello por luz superior, dijeron: «Aunque no debiéramos comer este veneno, para que conste que el poder de Jesucristo es inmenso, lo tomamos». Así lo hicieron, sin sufrir perjuicio. El prefecto, fuera de sí y atribuyendo la ineficacia de los tormentos a arte mágico, ordenó un tropel de mártires, que sólo sirvieron para hacer brillar más la virtud de los santos; hízoles arrancar los ojos y luego colgarlos cabeza abajo, en cuyo suplicio derramaron tanta sangre, que los dejaron por muertos. Tres días después los hallaron sanos completamente, acabando su martirio siendo degollados; cuando se iba a cumplir esta última sentencia, víronse dos ángeles con coronas en las manos para imponérselas.

Cofradía del Carmen de San Isidoro

El ejercicio cabalino correspondiente al día de mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen de San Isidoro, tendrá lugar a las seis y media de la tarde, con rezo del santo rosario, acto en honor de la Virgen del Carmen y salve sabatina. Son aplicados estos cultos por la intención de la señora Rita Rosario Martín Vicente.

DELEGACION DE HACIENDA Clases Pasivas

MES DE NOVIEMBRE DE 1959

Día 1, de doce y media a una: Montepíos Militar y Civil y Ayuda; de cuatro y media a seis: Retirados y Ayuda.

Día 2, de doce y media a una: Jubilados y Ayuda.

Día 3, de doce y media a una: Altas, habilitados y todas las demás.

Zamora, 26 de noviembre de 1959.—El Delegado de Hacienda.

DELEGACION DE HACIENDA Clases Pasivas

MES DE NOVIEMBRE DE 1959

Día 1, de doce y media a una: Montepíos Militar y Civil y Ayuda; de cuatro y media a seis: Retirados y Ayuda.

Día 2, de doce y media a una: Jubilados y Ayuda.

Día 3, de doce y media a una: Altas, habilitados y todas las demás.

Zamora, 26 de noviembre de 1959.—El Delegado de Hacienda.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atlano López Arles. Santa Clara, 6

Don Francisco Ferreras de Baños. Fabriciano Cid, 4.

APARTADO 45

El coste de los específicos

Hay que buscar una fórmula de compensación

Sr. Director:

Muy señor mío: Deseo le recuerde a Juan Castilla un problema también económico, que envuelve, a mi juicio, mayor trascendencia, por ser general, ya que abarca a todas las personas y a todas las clases, y, sobre todo, por afectar a la conservación de la misma vida, base y fundamento de todas las cuestiones humanas. Me refiero, por no alargar la introducción, a la carestía injustada de los medicamentos, pues si es un grave problema la dificultad de la formación profesional para la clase media, que es el porvenir de sus hijos, lo es incomparablemente mayor la dificultad —por no decir imposibilidad en muchos casos— de adquirir los medicamentos adecuados en cualquier enfermedad grave por el precio tan elevado, que resulta inasequible para la generalidad de los españoles.

Hoy, una enfermedad grave, o simplemente de cierta importancia, en una familia, aunque sólo afecte a uno de sus miembros, es el principio de la bancarrota familiar, si quiere emplear los medicamentos más recomendables por la Medicina. ¿Y quién no lo va a querer si se trata de salvar la vida de un familiar? Prescindiendo por un momento de los honorarios profesionales, cuya subida no me considero capacitado para juzgar, es evidente que el coste de gran parte de los específicos es inasequible para la clase media y obrera, por

no entrar en el Seguro de Enfermedad.

Y yo me pregunto: Si se tasaran los artículos de primera necesidad como defensa de la subsistencia humana, procurando precios adecuados para todos, ¿cómo no se tasaran los medicamentos de primera necesidad, tan necesarios para el enfermo como lo es el pan para el sano? Si los gastos de elaboración del específico exigen esos precios tan elevados, podría habilitarse por el Estado alguna forma de compensación en beneficio de las clases humildes, como se hace cuando resulta ruinoso la producción de ciertos artículos necesarios; y si no exigen tales precios, para que se obtenga una justa remuneración, parece procedente el establecimiento de la tasa en bien de los pacientes necesitados, pues si el afán de lucro ilimitado, efecto del crudo materialismo de que está saturada la sociedad actual, pretende obtener beneficios desmesurados a costa de la humanidad doliente, que es la más necesitada y más digna de atención y protección, debe ponerse coto de una manera tajante fijando precios justos, que resulten, si remuneratorios para el productor, pero también asequibles para los enfermos necesitados.

Y nada más, ya que sólo pretendo suscitar este grave problema por si se juzga digno de llamar la atención. Lo demás vendrá por añadidura.

De V. atis. s. q. e. s. m.,

J. DIAZ

LA INFANCIA EN EL PENSAMIENTO CALASANZ

Por JULIAN DE LA FUENTE MANGOS (MAESTRO NACIONAL)

El precursor de la pedagogía actual, don José de Calasanz, cuando estaba en Roma y un día transitaba por una de sus plazas oyó estas palabras: "Mira, José: a ti te he confiado el pobre, tú serás el amparo del huérfano", y esto lo cumplió en su larga y sacrificada vida de noventa años. El, como nadie, entendió y comprendió a la infancia desvalida, abandonada y pobre. Se cuenta que entre

los numerosos alumnos que redimió por la obra de la educación popular se halla el que más tarde fué cardenal Oreggio. Fueron San José de Calasanz y sus colaboradores los gigantes que con su obra educativa sostuvieron los tambaleantes barrios populares de la Roma de aquella época, corrompida moral y físicamente. ¿Cuál fué el principio que Calasanz empleó para atraer a la niñez? Este: "Amo y haz lo que quieras", y lo completó distribuyendo sus riquezas.

¿Qué se desprende del ejemplo calasanz? La protección al escolar, que es un lema de toda sociedad bien organizada, y el Estado ha de traducirlo en obras si ha de cumplir su misión estimulante de la vitalidad del país. Es verdad que la legislación española, a ese respecto, va en vanguardia con relación a otros países, pero el Estado no puede con todo; es necesaria la colaboración y ayuda de la sociedad, especialmente porque la sociedad del mañana se nutre de la infancia de hoy.

Estos medios económico-sociales pueden ser: visitas a fábricas, museos, a la Radio, talleres tipográficos, monumentos, etc. Serían más factibles mediante subvenciones y atenciones privadas que permitan al niño conocer fuera del recinto de la escuela la vida real. Con esta cooperación social se impregnaría gran vitalidad a la vida del escolar, conforme a las exigencias de nuestros tiempos.

El Estado sostiene Roperos, Comedores, Colonias, Bolsas de Viaje, etc., y procura no se malogre ninguna inteligencia por falta de medios, según la tradición histórica, plasmada en los Colegios Mayores; pero es también la sociedad la que tiene que tender generosa la mano para el bien de los unos y la otra, pues "la reforma de la sociedad cristiana depende de la sólida obra de la educación".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 668, y con 25 pesetas todos los números terminados en 68.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

RECTIFICADO y reparación de motores Especialidad en Diesel. Rectificadora y Talleres Rafols, Estación, 13. Teléfonos 21704-284. Valladolid. (2-095).

MOTORES PERKINS, disponibles de existencias para entrega inmediata Auto-Servicio Viuda, de J. Losada. (2-4731)

VENDO coche "Wanderer", buen estado. Verle, Talleres Ford, Zamora. (2-290)

VENDO furgoneta "Ford", buen estado. San Andrés, 22. Salchicharía. (2-318)

VENDO "Renault 4-4". Teléfono 9455. (2-333)

VENDESE camioneta "Flat" 11 caballos, recién reparada. Razón: Balborraz, 37. Zamora. (2-340)

COLOCACIONES

NECESITO urgentemente pastor, preferible con hijos 14 años, para dehesa. Tratar: Pelayo, 1. MAPFRE. (2-314)

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO casa nueva por pisos, sitio céntrico. Teléfono 3611. Zamora. (2-260)

VENDO casa barrio "La Candelaria", con cuartos, amplio corral y gallinero. Tratar: en la misma, calle Escultor Becerra, 2. (Lechería). (2-348)

VENDO, en Valcabado, rústica de dos fanegas, pago "La Grillera", a medio kilómetro del Sanatorio, camino de Zamora. Tratar: Isidoro Coco. Cantabranas, 15 (San Lázaro). (2-360)

VERDADERA OPORTUNIDAD! Finca 25 kilómetros Palencia, 153 hectáreas magnífica calidad, ellas 45 riegos; sistema 200 ovejas, casa 5 obreros, muchas edificaciones, gallineros, palomares 500 pares, electrificada. 3.800.000. Informarnos: "Velasco", Santa, Rto. 28. Apartado 101. Valladolid. (2-361)

VELASCO, Santiago, 28. Valladolid. Dispone fincas en venta de 119, 245, 230, 235, 550, 998 hectáreas provincias castellanas. Informarnos gratuitamente. (2-362)

GANADOS Y AVES

VENDO 150 ovejas, abocadas perir. Tratar: Vda. Eutiquio de la Torre, Riego del Camino (2-234)

POR ADJUDICACION tractor, se vende una mula de 6 años y un macho de 4. Tratar, Castromembibre (Valladolid), José Ruiz. (2-354)

MAQUINARIA

VENDO transformador 5.800/115/135; reductor 20.000-6.000 voltios 100 KVA. Ultramarinos Colino. San Pablo, 27. (1-830)

TRASPASOS

TRASPASO mercería céntrica, con sin géneros, poca renta, Informes, periódico. (2-364)

VARIOS

PASTOS abundantes ovejas o vacas, buen corral. Tratar Sancho IV, 35. Zamora. (2-334)

NECESITO casa céntrica, pagaría hasta 1.000 pesetas. Informes, periódico. Zamora. (2-355)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.

VENDO remolque cuatro ruedas con aparejos. Verlor Transportes Colino. Plaza Puente. (2-351)

VENDO máquina cine de 16 mm "Bebrie", sonora, buen estado funcionamiento. Informes, periódico. (2-365)

El Jefe Provincial inauguró el abastecimiento de agua de Pino de Oro

Y sostuvo un amplio cambio de impresiones con las autoridades locales sobre problemas ganaderos

El pasado miércoles estuvo en el pueblo de Pino de Oro el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, para inaugurar el abastecimiento de agua. Consiste este en una gran fuente de piedra y cemento, con abrevadero, y un depósito colector situado en una altura, a unos ochocientos metros de distancia. El coste total de esta obra ha ascendido a la cantidad de 42.933 pesetas, aportando el Municipio unas 3.000. Ahora bien, es importante el problema que el abastecimiento de agua, lo es aún más la posibilidad que han tenido de dialogar sobre el terreno con la primera autoridad provincial para estudiar y calibrar las diferentes soluciones en relación con el aumento y calidad de ganado bovino y lanar, adaptación de pastizales y probable acoplamiento de cooperativismo industrial.



El Jefe Provincial inaugura una de las fuentes.

Significa esto la revalorización de los productos con una política agraria inteligente y eficaz, facilitando al campesino la obtención del máximo rendimiento en aquellos cultivos que más convenientes sean a sus tierras y praderas, acercándole la industrialización a los que la admitan, orientando su economía, modernizando sus técnicas y canalizando su comercio. De esta manera el productor y el ganadero obtendrán los resultados económicos que garanticen sus esfuerzos y les permitan cumplir cerca de los suyos, familiares y obreros, con la función social de dignificar sus condiciones de vida.

Sobre esta base económica de una revalorización racional, permanente y efectiva de los productos agropecuarios y de su más intensa producción es como únicamente se puede pensar en un mejor nivel de vida, en más altos salarios, en obras y en servicios sociales que, unidos a la política de cooperación que se está llevando a cabo por la Jefatura Provincial con esas magníficas obras que se levantan por toda la provincia, lleven el mejoramiento en todos los órdenes que nuestros pueblos necesitan, para que su ambiente se transforme y retenga a sus moradores con los alientos que hoy ofrecen, un poco ilusoriamente, las ciudades.

Hay que familiarizar el campo con la industria de manera que no se sientan, ni uno ni otro, distanciados ni resentidos por un trato desigual, sino que, en paridad de privilegios, se complementen y conjuguen en orden al bien general, con un mutuo progreso. El campo necesita de la industria y la industria del campo, y de ambos, Zamora, que está lo mismo en la capital que en los pueblos, como nos lo ha demostrado tantas veces nuestro Gobernador Civil, epicentro de la total transformación y modernización de esta provincia.

En esta interesante visita a Pino de Oro acompañaron al Jefe Provincial el Vicepresidente de la Diputación, el Inspector Jefe del Movimiento, la Delegada Provincial de la Sección Femenina y la Regidora de Personal, del mismo Departamento, que fueron recibidos por el alcalde, don Manuel Castaño Cabezas; secretario, don Domingo Bartolomé Fabian; jefe de la Hermandad, don Fernando Prieto Martín; alcalde de Fontrodón Tirso Román Román; teniente de la Guardia Civil de Fronteras, don Miguel López; comandante del puesto de la Guardia Civil, don Jesús Expósito; maestros, don José Fernández y doña Mariñe Puente Nicolás; Consejo Local y todos los vecinos, que saludaron cordialmente al señor Murillo de Valdivia.

Después de la bendición de la fuente, que fue realizada por el reverendo cura parroco, don Horacio Martín González, las autoridades y acompañantes se dirigieron a las escuelas, en cuyo patio tuvo lugar un breve acto público, en el que habló en primer lugar el Alcalde, para expresar el agradecimiento del pueblo por esta visita del Gobernador Civil.

Seguidamente dirigió unas palabras a todos los vecinos el Jefe de la Inspección Provincial, felicitándoles por esta segunda obra que se realiza en Pino en el corto tiempo de un poco más de un año. Como final habló el Jefe Provincial sobre la importancia de la riqueza ganadera para esta comarca, de la necesidad de este abaste-

cimiento de aguas y del esfuerzo importante reunión con el Consejo Local, en la que se cambiaron impresiones sobre todos los problemas ganaderos que afectan a esta comunidad.

A continuación tuvo lugar una

DEPORTE

El Atlético entrenó ayer, al mismo tiempo que sometió a prueba a tres extremos. Todavía no hay equipo rojiblanco para el domingo

Ayer, como de costumbre, el Atlético entrenó a base de un partido entre dos equipos formados por todos los jugadores disponibles y algunos que otro elemento procedente de la "cantera" local. La sesión preparatoria tenía el gran objetivo de ver las posibilidades de tres extremos: Sigüenza, procedente del Palencia; Raúl, un argentino residente desde hace muy poco en la provincia de Zamora y que desciende de padre zamorano y madre gallega, y un muchacho de Salamanca que jugó el pasado domingo como componente del Racing de la vecina ciudad.

En principio hay que decir que para enjuiciar de un modo definitivo a los tres jugadores sometidos a prueba en la tarde de ayer, es muy poco una sola prueba. Pero, no obstante, Raúl puso en su acción un gran dominio de la pelota, esa que suele caracterizar a todos los futbolistas argentinos; Sigüenza se mostró hábil en la intermedia, cabiéndole el reparo de retener un poco la bola; el salmantino fue el jugador sometido a prueba que menos brilló.

Al parecer, a los dos primeros se les someterá a una nueva prueba, descartándose de un modo definitivo al tercero. Referente a lo realizado por los componentes del Atlético, hay que señalar que todos los que actuaron acusaron encontrarse en plena forma.

Espectáculos para hoy

BARRUECO. — "El médico de Stalingrado" (2) y "Sube y baja" (5).
RAMOS CARRIÓN. — "La vuelta al mundo en ochenta días" (1).
PRINCIPAL. — "El capitán King" (2) y "Sor Angélica" (5).
VALDERREY. — "El diario de Ana Frank" (2) y "El día de los enamorados" (2).

Hasta ahora, el "mister" rojiblanco no tiene decidido el equipo que jugará el domingo, en Béjar, ya que la formación dependerá en gran parte del estado en que se encuentre el interior Celsa, cuyo jugador, como es bien sabido, resultó lesionado hace quince días en León. Ayer, Celsa no acudió al entrenamiento, por lo que no puede decirse todavía si estará o no a punto para jugar el domingo.

La mujer podrá ser obligada a que mantenga a su marido después del divorcio. Según un proyecto de ley presentado al Parlamento inglés

Londres, 26.—Si es aprobado un proyecto de ley presentado hoy al Parlamento, los Tribunales británicos podrán ordenar a una mujer que mantenga a su marido después del divorcio. El proyecto de ley tiende a dar al esposo los mismos derechos de manutención que la mujer tiene actualmente. Si la capacidad de ganar dinero disminuye en un hombre a causa de enfermedad, edad o cualquier otro impedimento, podrá pedir los Tribunales que ordenen a su mujer que le mantenga, así como a sus hijos. La cantidad tope de ayuda sería de siete libras y diez chelines a la semana por esposo o esposa y de dos libras y diez chelines por cada hijo.—Efe.

POLITICA ECONOMICA ESPAÑOLA

Conferencia de Juan Carlos Gonzalo García

Iniciamos hoy la publicación del texto íntegro de la conferencia pronunciada el miércoles por don Juan Carlos Gonzalo García en el Salón de Sesiones de la Diputación Provincial.

Lo que se entiende por estabilidad económica

"La estabilidad consiste en hacer posible que el sistema económico obtenga el producto social máximo con precios estables." Fácilmente se aprecia la amplitud del contenido del término estabilidad: Estabilizar supone evitar el paro y la inflación de precios y asegurar la flexibilidad de todos y cada uno de los precios relativos. Para conseguir el producto social máximo deben eliminarse las fluctuaciones internas del nivel de ocupación, ya que cuando la ocupación de un país es menor que la total de sus recursos productivos, habrá un producto social que puede obtenerse, y que no se obtiene por existir paro. Si la demanda de mano de obra es superior a la oferta, los precios no serán estables, porque los salarios subirán por las presiones de la demanda, produciendo sus efectos sobre el nivel de los precios, violentando así el requisito necesario de la estabilización.

De la definición de estabilidad se deduce la necesidad de luchar contra las alzas de precios. Estas dos exigencias de la estabilización están estrechamente ligadas entre sí, porque el paro y el alza de precios están tan íntimamente unidos que cuando la demanda total de los recursos de una colectividad llega a un cierto límite, los precios comienzan a inquietarse. También implica la estabilización la flexibilidad de los precios relativos, es decir, que todos y cada uno de los precios de los distintos artículos se muevan a impulsos de la demanda de los consumidores o de las Empresas y de la oferta de los distintos bienes producidos y servicios prestados. Con esta exigencia el mercado cumple su misión social de dirigir los recursos económicos de la colectividad hacia los sectores en que exista mayor escasez relativa de los mismos, mientras que se frena la producción y, por tanto, la utilización de los recursos económicos, en los sectores en los que exista falta de demanda o exceso de oferta.

Así el sistema económico obtendrá la producción social máxima de aquellos artículos que proporcionan al conjunto de consumidores una mayor utilidad. La congelación de precios perjudicaría la obtención del producto social máximo. Sin la flexibilidad de precios la eficacia del mercado desaparece. Por esto estabilidad no quiere decir mantener a todo trance los precios a determinado nivel, ni significa la desaparición completa de cualquier movimiento en las variables que juegan en la vida económica de un país: precios, salarios, producción, renta nacional, etc.; lo que pretende la estabilización es moderar las oscilaciones violentas que se puedan producir en esas variables.

Tampoco estabilización equivale a estancamiento. El que una economía haya conseguido su estabilización no implica que haya renunciado a su desarrollo económico, porque la estabilización no es más que un medio, o en todo caso un fin a corto plazo.

Circunstancias que han hecho necesaria la estabilización

La inestabilidad monetaria padecida por los países europeos estos últimos años nace en la primera guerra mundial. Es cuando

aparece el problema de la inflación como consecuencia de los grandes gastos de guerra, que ocasionaron una desmesurada elevación de los precios. Para hacer frente a los gastos, los Estados se vieron obligados a crear dinero fiduciario, lo que dio lugar al proceso de inflación.

La mayoría de los países intentaron luchar contra el proceso inflacionista reduciendo los gastos públicos y los créditos, desvalorización sus monedas, etc.; pero antes de que estas medidas pudieran surtir efectos verdaderos, la segunda guerra mundial vino a intensificar el clima inflacionista. Las teorías económicas postbélicas hicieron de la inflación un recurso casi normal e inevitable. Al terminar la guerra, los Estados se encontraron en la necesidad de reconstruir su instrumental productivo, con gran paro y poco capital para llevar a cabo su industrialización.

Los Gobiernos interpretaron con excesiva liberalidad las modernas teorías económicas de la ocupación total e incrementaron enormemente los gastos públicos, sin tener en cuenta las limitaciones que impone el ahorro voluntario, y se produjo la espiral inflacionista: elevación de sueldos y precios.

El único país que inició un movimiento estabilizador fue Estados Unidos, creando una serie de organismos internacionales y los auxilios financieros a Europa, evitando así una verdadera catástrofe en las economías europeas.

Mientras los préstamos a Europa fueron en volumen suficiente, las naciones del viejo continente encontraron muy cómodo disponer del ahorro americano sin tener que forzar el propio; pero cuando la ayuda norteamericana fue disminuyendo, las complicaciones financieras fueron en aumento y se vieron en la necesidad de acumular capital racional para hacer frente a la inflación.

Las circunstancias económicas, unidas a las políticas, hicieron posible el nacimiento de una política económica común que a través de los distintos organismos internacionales desembocó en la convertibilidad de las monedas, en la restauración de una política monetaria internacional, en la liberalización del comercio exterior, etc.

Como consecuencia de todo esto se impuso la política presupuestaria equilibrada y la política de inversiones limitada por el ahorro voluntario. Algunos países fueron estabilizando sus monedas gradualmente e incorporándose a este movimiento económico paulatinamente; pero otros se retrasaron, tal es el caso de Francia, Chile, Argentina, España, etc., y se vieron obligados a adoptar programas de estabilización más bruscos.

Un desequilibrio monetario como el que han venido sufriendo la mayoría de los países, especialmente los europeos, supone que el gasto total nacional (gasto de los distintos sectores: Estado, particulares y empresas), en bienes de consumo y de inversión es superior al producto nacional (conjunto de bienes y de servicios de consumo y de inversión anualmente producidos por una economía). El exceso entre aquella y esta magnitud lleva aparejada inmediatamente una elevación de los precios. Para restablecer el equilibrio y estabilizar los precios, lo más sencillo y factible es reducir el gasto nacional; es decir, hay que adecuar la inversión al ahorro, porque el ahorro no se puede incrementar más que con la estabilidad monetaria.

La nivelación entre inversión y ahorro supone una disminución pasajera de la actividad industrial y, naturalmente, un incremento del paro. Estos desajustes pueden ser atenuados con la ayuda de capital extranjero y la concesión de créditos por parte de otros países y organismos internacionales; pero para ello es preciso previamente una serie de ajustes y medidas exigidas por la estabilización monetaria.

Para reducir el gasto nacional, los Gobiernos pueden reducir los presupuestos públicos del Estado, de los organismos y empresas que de él dependen y hacer uso del impuesto, y, sobre todo, coordinar la política monetaria y de crédito, que es la más caústica de las medidas tomadas en nuestra Patria para estabilizar la economía.

En España los precios al por mayor experimentaron un incremento notable a partir del año 1956. Hasta ese año los precios españoles habían seguido una marcha casi normal teniendo en cuenta el progreso que en la mayoría de los sectores económicos habíamos conseguido.

La Renta Nacional experimentó un alza considerable (4,4 por ciento anual de crecimiento), cuando las Naciones Unidas habían fijado como aceptable el incremento de la renta en un dos por ciento anual para los países insuficientemente desarrollados. Esto da idea del desarrollo conseguido por España hasta el año 1956. El crecimiento excesivo de la demanda de bienes y servicios por parte de los empresarios y del Estado a partir del citado año, que no encontró un desarrollo paralelo en la producción de bienes, creó una tensión en los precios al presionar excesivamente las cantidades demandadas sobre las ofrecidas en todos los mercados. Al elevarse los salarios en el mismo año, se añadió un nuevo factor de desequilibrio de los precios, como consecuencia del alza de costes de producción que no fue secundada por una elevación de la productividad de la mano de obra.

La lucha contra este proceso de inflación que se acentuó en el año 1957, fue muy pronto una preocupación básica del Gobierno español, que tomó medidas contra el mismo, si bien los efectos de estas medidas en el nivel de precios fueron muy modestos, fundamentalmente porque el volumen de gastos del sector público no pudo ajustarse, como hubiera sido necesario, al nivel de sus ingresos.

Para equilibrar el gasto público y el ingreso correspondiente, hubo que recurrir al Banco emisor, con lo que se originó una nueva fuente inflacionista, ya que era el crédito el que sostenía el gasto público sin el respaldo del ahorro voluntario.

La reforma fiscal de diciembre de 1957 permitió, en parte, reducir las necesidades de los medios financieros del sector público —el desequilibrio del citado sector se redujo ligeramente—. Era necesario, pues, ajustar el gasto y los ingresos del sector público, intentando por todos los medios que éste se autofinanciase. Al mismo tiempo que en España ocurrían estos acontecimientos, se produjeron profundas modificaciones en el campo económico internacional. Los países liberalizaban su comercio exterior, y realizaban la convertibilidad de sus monedas. Esto dejó a España en una posición muy desairada. La peseta quedó al margen de la convertibilidad, empeorando su condición relativa. Esto empujó a nuestra moneda hacia una desvalorización cualitativa, porque la calidad de un signo monetario la decide el hecho de que represente un poder adquisitivo abstracto, dirigido contra todas las mercancías y servicios de dentro y de fuera de la nación. Las monedas extranjeras tenían a cumplir esta condición; la peseta sólo representaba un poder adquisitivo contra las mercancías interiores, pero no contra las exteriores. Por otra parte, como consecuencia de precios interiores, el poder adquisitivo de nuestra moneda en nuestra propia Patria iba disminuyendo. Era de todo punto necesario caminar hacia la convertibilidad de nuestro signo monetario; pero para lograr esto, era preciso previamente, estabilizar nuestra economía, porque la convertibilidad y la inflación son incompatibles.

La elevación de los precios origina a corto o a largo plazo el déficit de la balanza de pagos, y este déficit impide la convertibilidad.

El alza de precios en un país hace que la demanda interior se incline hacia las mercancías del exterior, en el límite en que las importaciones puedan realizarse, porque el precio interior de cualquier artículo se calcula multiplicando su precio exterior por el tipo de cambio, y si éste permanece constante, la propensión a importar aumentará como consecuencia del abaratamiento relativo de los productos de importación, siempre que los precios del exterior permanezcan constantes o su elevación sea inferior a la interna. Por otra parte, la política de crédito fácil permite especular con la importación.

Del lado de la exportación ocurre lo contrario; al encarecerse los precios internos se exporta menos, porque es más difícil vender productos en el exterior y menos aún cuando, como ocurre en nuestra Patria, los productos de nuestro comercio no son de extrema necesidad para ningún país.

El aumento de las importaciones y la disminución de las exportaciones desnivelan la balanza comercial, y por ende, la de pagos. Todas estas circunstancias fueron las que hicieron necesaria la política de estabilización.

Mañana: PLAN NACIONAL DE ESTABILIZACIÓN Y PROBLEMAS DE LA POLÍTICA DE ESTABILIZACIÓN ECONOMICA EN ESPAÑA.

Cinema Valderrey
HOY: Continúa desde las CINCO (ULTIMO DIA) de la excepcional película
El diario de Ana Frank
(Para mayores de 18 años)
Pasos: A las 5, 7,45 y 10,45

¡CUIDADO! ANTES DE REGAÑAR CON SU NOVIO DEBE VER ESTA PELICULA.
LA SENORITA TONY LEBLANC

EL DIA DE LOS ENAMORADOS
EASTMANCOLOR
DIRECTOR: FERNANDO PALACIOS
ARGUMENTO: PEDRO MASO
ASISTENTE: ESTER RUIZ
AS FILMS PRODUCCION
(Para todos los públicos.)
Elas son muy bonitas... Ellos muy simpáticos... Cuatro parejas de novios que a usted le encantará conocer.
¡MAÑANA SABADO 28 ESTRENO!
en CINEMA VALDERREY

Cine
"El médico de Stalingrado"
EN EL CINE BARRUECO
La gigantesca hoguera que durante cinco años cubrió los campos de Europa y de medio mundo proporcionó material más que sobrado a los productores y guionistas cinematográficos para crearnos luego en las pantallas creaciones francamente buenas como es "El médico de Stalingrado", película alemana estrenada ayer en el Cine Barrueco.

Del mismo tema este film que "Embajadores en el infierno" y "El pueblo sobre el río Kwai", su tono es distinto. Transmite la acción en Rusia en un campo de prisioneros alemanes, procedentes todos de la batalla de Stalingrado, entre los cuales hay un médico, el doctor Bohler, un eminente cirujano, que con su actitud de abnegado sacrificio atenua en gran parte el trato dado por los soviéticos a sus compatriotas.

La película se mueve en una línea mitad histórica, mitad propagandística, siendo un alegato antibelicista, en especial los últimos fotogramas. Naturalmente, por ser germana la ópera, todo está contado desde el lado alemán, aunque haya que reconocer que con bastante objetividad.

Desde el punto de vista técnico, el film está bien construido, como igualmente lo está el ambiente, así como el aspecto dramático en expresivas imágenes. Cuenta además esta producción con un valor extraordinario: la interpretación de su protagonista principal, el gran actor O. E. Hase, al que secundan muy acertadamente todos los demás, aunque la famosa Eva Bartok sea quizá la menos convincente.

FATICE FÉ DIRECTOR DE CINE FRANCÉS JEAN GREMILLON
Tenía cincuenta y seis años de edad
París, 26.—El director de cine Jean Gremillion ha fallecido anoche en su casa de esta ciudad después de larga enfermedad. Contaba 56 años de edad. Gremillion era uno de los más famosos directores de Francia y había realizado unas treinta películas.—Efe!
EL DIA 13
de diciembre, un acontecimiento periodístico y cinematográfico: El número 1.000 de la revista "PRIMER PLANO" le traerá el más completo resumen del cine a lo largo de veinte años.

CINE BARRUECO SELECTA PROGRAMACION
EMOCION PALPITANTE Y CARCAJADAS * (MAYORES)
HOY - DOS AGONCECIMIENTOS (Continúa de 5 a 1)
¡¡Dos estrenos gigantescos!! ¡¡Dos llenos seguros!!
¡¡Miles de emociones en tensión de suspense!!
SUBE Y BAJA
— Y —
El médico de Stalingrado
O. E. HASSE - EVA BARTOK
Documento real de los prisioneros alemanes bajo el poder soviético
MAÑANA: ¡¡COLOSAL ESTRENO EN COLOR!!
¡¡Eos tam-tam anuncian!! Las tribus de antropólogos por primera vez en el cine.
La odisea del capitán Steve
¡¡MILES DE KILOMETROS A TRAVES DE LA SELVA VIRGEN INEXPLORADA!!

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: 7 TARDE Y 10 A NOCHE
¡¡EXITO CLAMOROSO!!
¡¡LA PRODUCCION MAS LAUREADA DEL MUNDO!!
LA VUELTA AL MUNDO EN 80 DIAS
(Para todos los públicos)
Con el genial CANTINELLAS y 43 estrellas más de primera categoría.
LA PELICULA QUE ENTUSIASMA A TODOS
Teatro Principal!
HOY: Desde las 5,30 comienza ¡¡ULTIMO DIA!!
El capitán King
CinemaScope - Technicolor
Tyona Foster - Terry Moore
SOR ANGELICA
(Autorizada mayores)
Marion Mitchell, Romero Marchent y Gilla

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE

LA VUELTA AL MUNDO EN OCHENTA SEGUNDOS

Norteamérica Los cuarenta millones de árboles de Navidad que serán puestos a la venta en el mes de diciembre habrán de tener una forma completamente cómica, y su precio será mejorado respecto de años anteriores.

* Las casas americanas de 1970 carecerán de toda clase de ventanas y huecos al exterior, construyéndose con aire acondicionado interno, que tendrá además la particularidad de estar perfumado.

* En 1965 estará terminado el mapa magnético de la Tierra.

* Ha sido descubierto un potente antibiótico existente en el estómago de un pájaro marítimo. Proviene de las algas mezcladas con quisquillas que el ave come.

Ingllaterra La señora Margaret Baird, viuda de John Logie Baird, inventor de la Televisión, ha dejado Gran Bretaña y ha partido para Sudáfrica. Reducida a la más completa pobreza, ha declarado que no puede permitirse el lujo de poseer un televisor.

* La última frase de los ingleses ha sido ésta: «Navidad caerá este año en el 25 de diciembre, a menos que no sea, demasiado pronto para el general De Gaulle.»

Francia El duque de Windsor escribe un tratado de elegancia masculina. La Duquesa no quiere ser menos y lo está haciendo sobre uno de cocina.

* Pinay ha declarado que el aumento de los precios agrícolas debe ser compensado con la baja de los industriales. De Gaulle ha respondido afirmativamente, añadiendo que el Estado debe dar el ejemplo.

* Existe en proyecto en Toulouse la consecución de la ruta transpirenaica, a mil seiscientos metros de la frontera española, en la región de Luchon.

* Se halla en construcción una fábrica de sol, cerca de Font-Romeu. Constará de sesenta y dos espejos móviles y otro parabólico, tan alto como el Arco del Triunfo, los cuales pueden llegar a conseguir temperaturas de tres mil seiscientos grados.

Alemania occidental Se han acabado las transmisiones en directo de los debates del Bundestag. Los diputados prolongarán sus sesiones hasta mucho más tarde de la hora del cierre de los despachos, con el fin de ser escuchados por un vasto auditorio radiofónico.

* Los asientos de los coches estarán recubiertos de grandes mapas con las mayores rutas turísticas.

* Para no molestar los nervios delicados de los ciudadanos, la Policía de Bremen ha organizado una audición especial con aparatos ambulantes que muestran y ofrecen diariamente en la plaza del mercado.

Italia Una milicia romana, organizada por un partido de extrema derecha, se propone terminar con el gorberrismo, recurriendo al procedimiento del ricino o la sal de higuera.

* En una conversación medida se ha determinado que es mucho mejor para la salud beber vino que cerveza.

Rusia En el río Volga ha comenzado la navegación un petrolero de cuatro mil toneladas, con una longitud de cien metros.

* En breve entrarán en servicio en el Metropolitano de Moscú nueve vagones ferroviarios de aluminio y material plástico. Tienen seis toneladas más ligeros que los demás y alcanzan una velocidad de noventa por hora, en lugar de los setenta y cinco kilómetros actuales.

* Un sello de Correos recientemente aparecido muestra el Kremlin a un lado y el Capitolio a otro. En el centro, solamente el Mapa Mundi. Es el sello de la «buena voluntad».

Continúa la racha trágica en el mundo real de la pantalla Ha muerto el niño mimado del cine francés: Gerard Philipe

ERA EL MEJOR GALAN EUROPEO Y COBRABA OCHO MILLONES DE PESETAS POR PELICULA Tenía que venir a España para interpretar "Platero y yo"

Mezcla de sentido material y de espiritualidad, era filocomunista y sólo se sentía feliz en su granja Contaba treinta y siete años y ha fallecido de un ataque al corazón

Jamás el cine conoció una época de luto tan grande como la que ahora está envolviéndole. Desde el día en que de un ataque al corazón falleciera en Madrid, hace un año, Tyrone Power, doce actores han caído uno tras otro. Ahora Gerard Philipe, muerto a continuación de Sylvia López, causando un grave perjuicio al

Una carrera extraordinaria

Gerard había nacido en Cannes el 4 de diciembre de 1922. Sus comienzos discurren dentro de la carrera de Leyes, de la cual era doctor; pero en 1942 se dio cuenta de que su vocación se hallaba en el teatro. Y por aquella fecha hizo su presentación, consiguiendo en seguida hacer destacar las extraordinarias cualidades artísticas que poseía: una mezcla de ingenuidad, de dulzura y de apasionado temperamento.

Bastidores y "platos" fueron desde entonces los amores de su vida. Estaba considerado como un hombre amante del hogar, apegado al sentido de la familia, aquello que desentonaba en mucho con sus ideas filocomunistas. Se había casado con Anne Navaux en 1951, de la cual tuvo dos hijos: Anne Marie, que cuenta actualmente cinco años, y Oliver, que solamente tiene tres.

Sus películas fueron variadísimas y plásticas de genio artístico. Es necesario para analizar su carrera recordar "Mujeres soñadas", de René Clair; "Fantán el invencible", con Gina Lollobrigida; "La ronda", de Max Ophüls; "Rojo y negro", según la obra de Stendhal; "Montparnasse 19", sobre la vida del pintor Modigliani, y, por fin, "Las uniones peligrosas" que dirigiera Vadim y que constituye el escándalo del año, aparte de "Las maniobras del amor" con la Morgan y bajo la dirección de René Clair, para quien era su actor preferido.

En el film "Montparnasse 19", en el cual interpreta la vida del famoso pintor Amedeo Modigliani, quedó plasmado el certificado de que



Gerard Philipe con Michele Morgan en "Las maniobras del amor".

El deseo de la tranquilidad

Gerard Philipe puede ser considerado como el auténtico representante del desconcierto humano. Introducido, como decimos anteriormente, en el cine de los mayores materialismos, dejaba a continuación ver una especie de segundo yo, en el cual aparecía el deseo tranquilizante del hogar y el calor de la familia. Así se explica que una de las primeras cosas que hiciera, cuando se vio en posesión de una fortuna, fuera adquirir una granja, donde pasaba la mayor parte de sus horas. Todas las que el descanso le permitía. Todas aquellas en las que se alejaba de su verdadera pasión: el cine.

Y en la granja, comprada en la Costa Azul, en la localidad de Ramatuelle, la presencia de un tractor y un viejo Citroën, en el que le gustaba pasear en solitario. Con la única compañía de su inseparable perro pastor. Cuando Gerard consideraba llegada su época de descanso y se retiraba a Ramatuelle, a la soledad de la granja, era de todo punto imposible verle y menos hablar con él. Guardaba su aislamiento con un celo extraordinario. Era en esta granja donde él



El actor era feliz en su granja con su perro pastor.

cine francés, que en un período de menos de una semana se ha quedado sin dos de sus mejores figuras.

La Parca está sorprendiéndoles cuando la plenitud de la vida y los triunfos parecían sonreírles más que nunca. Inexorable. Con la tajante guadaña, que no respata edades, profesiones ni poderes.

El arte y el comunismo

Bueno es conocer de una manera un poco minuciosa la personalidad particular de Gerard Philipe, el hombre que a los treinta y siete años—elegido de los dioses—ha muerto a consecuencia de un ataque al corazón. En Francia era, indiscutiblemente, el mejor actor, mimado por la muchedumbre, idolatrado por los aficionados franceses. Además de ello era el galán que más cobraba, pues cada una de sus películas le reportaba un beneficio neto de ocho millones de pesetas. El mejor galán europeo. Sin embargo, Gerard Philipe era comunista. Su inclinación por las teorías de Marx y Lenin le habían concedido el apelativo de «El bello joven rojo», que en su última visita a Moscú recibió el más entusiasta de los recibimientos, no sólo de los magnates del cine, sino de muchos jerifaltes soviéticos. Estas sus tendencias, no hicieron disminuir en el pueblo galo un ápice de su admiración, porque sabían, indiscutiblemente, que era el mejor galán de todos los tiempos franceses.

Uno de sus proyectos en la actualidad estaba en venir a España, donde pensaba interpretar "Platero y yo", de Juan Ramón Jiménez, siguiendo las directrices marcadas por el guión del también francés Jean Giono. La muerte ha venido a cortar de raíz ese bello proyecto, en el que quizá había puesto la suprema ilusión de su carrera artística.

Los mimos de que siempre fuera objeto en su patria no han podido eximirle del final inexorable a que nos conduce irremediablemente la vida: la muerte. Y aún más dolorosa al considerar que Gerard Philipe iba a cumplir solamente treinta y siete años.



Gerard Philipe con Maria Félix en una de sus películas rodada en Méjico: "La fiebre sube a El Pao".

genial sentido del arte, al reproducir fielmente la vida del hombre que acabó por la tisis y el alcohol, aceleró su muerte, falleciendo en la mayor de las miserias en las postrimerias del año 1920.

No hace mucho tiempo se hallaba rodando en la playa de Acapulco la cinta «La fiebre sube a El Pao», en la cual tenía como compañera a la rutilante estrella mejicana Pilar Pellicer. Tan grande era la personalidad artística de este muchacho que la propia Pellicer, que no tenía un papel de mucha importancia, respondió un día a un periodista: «¿Re que mi papel no es extraordinario, pero el saber que lo hago junto a Gerard Philipe core uno de mis mejores sueños.»

pensaba sus papeles. Donde germinaba el vasto complejo temperamental que poseía, para hacer reír cuando la ocasión llegaba, para imprimir a sus acciones el mayor de los dramatismos cuando era de precisión.

Por eso, entre el compendio de sus películas, frente a la comedia «El idota», de Dostoiévski, surgía el profundo dramatismo de «Los orgullosos», con Michele Morgan, e el melodrama de «Los héroes están fatigados».

No hay duda de que con la muerte de Gerard Philipe el cine, no sólo el francés, cuya desaparición ha representado una fuerte golpe, sino el mundial ha perdi-

do mucho de una categoría artística, que este hombre, mitad materia, mitad espíritu de quietud, había dejado impresa en los anales del séptimo arte.

Apenas algo más que un muchacho era Gerard Philipe, cuando al terminar la segunda guerra mundial aparecía junto a uno de los nombres más nombrados de Francia: Albert Camus. Y es que, pese a su juventud, interpretaba en el teatro la obra del Nobel: «Calígula». Sólo catorce años desde entonces, y ya con su muerte toda una generación de cine que acaba de desaparecer al caer para siempre cuando más lisonjera se le presentaba la existencia.

PUSCIS

PENSAMIENTOS O REACCION

Era una "radio" de bolsillo de chaleco, de procedencia andorrana, que, además, no había resultado rana...

La marca "Somy" para esos aparatos de "radio" que nos maravillan, es muy adecuada, pues ya tienen casi todo conseguido para un "sonido" bueno...

Guapina' sin delfín, al volante de un "Delfín", con vestido de volantes...

Para hacer un vestido de volantes bastará con quitar unos cuantos a los coches, ¿no?...

Del fin en mentos...

La única ventaja—particularísima para ellos—que tiene el ruido infernal de las "motos" es que cuando el "guapin" va discutiendo violentamente—se dan casos—con la "guapina" que sirve de "paquete", no se enteran los transeúntes...

"Transeúnte" también es una palabreja "que se la trae"... ¡Cualquiera diría que quería significar... transeúnte si no estuviéramos ya tan acostumbrados a ello!...

FERNANDO APARICIO

OLVIDO



¡Maldición! ¿Donde está el otro pedazo de la sienta?

UNA VERDAD COMO UN PUÑO

LA JUSTICIA NO ES UN LUJO

(Viene de primera página)

nada, sin discursos rimbombantes ni hueca retórica, se está produciendo, como usted ya habrá advertido, una auténtica renovación en lo referente a los artículos de primera necesidad. En España, y en Francia, y en otros sitios. Ya hemos dicho que no sólo somos nosotros los que andamos metidos en estos problemas de adecuación entre precios y salarios, que son fundamentales, como decía el excelente artículo de la revista "Razón y Fe" que usted, con fina vista y evidente tacto, reprodujo hace poco en este periódico. Llegaron los supermercados para advertir, con seguro y firme alabanza, que es posible competir en calidad y precio. Por eso, los del Gremio de Ultramarinos, con buen sentido del momento, se disponen a intentar vender más con menor margen. Lo mismo que en Francia sus doscientos cincuenta mil colegas. Lo que a la larga les beneficiará. Porque si el poder adquisitivo de la "plebe" es mucho mayor, ellos también obtendrán unos beneficios lógicos, sobre los que nadie será capaz de

reprocharles nada. Bien organizados, con teorías del momento, todos saldremos ganando. Por eso merecen que aplaudamos su actitud. Ya es hora de que se vayan dando cuenta de las cosas. Decía el artículo de marras (que ése sí podría servir de meditación a muchos, porque contiene ideas importantes), que "el nivel de precios a que se ha llegado en la vida española no es justo; y que por tanto es injusto mantenerlo; hay que reducirlo a cauces razonables". Esto puede que a algunos les suene a sánscrito. Hay que examinar cuidadosamente todos los factores que intervienen en la elevación injustificada de los precios—termina la revista de los Padres Jesuitas—en orden a corregirlos o a suprimirlos; y a este respecto, la actitud del Alcalde de Sabadell (a quien alguno de mis señados contrincantes habrá llamado también seguramente loco, despidado y enemigo del Derecho), fue normativa. Quére esto decir que, más que elevar los sueldos, importa bajar los precios, y que no debe ser solamente el asalariado quien cargue con todas las malas consecuencias. Clarísima, oportuna

y definitiva lección, aunque a muchos, que amasaron fortunas del modo lícito que también señala la autorizada publicación, les suene a música lejana. La justicia no es un lujo. Ni mucho menos la justicia social. Es algo tan importante, querido Director, que contra ella no prevalecerán los que algo tienen, aunque no lo vean, con aquellos otros comunes enemigos del puño cerrado y la blasfemia a punto, aquellos que ni usted ni yo ni ese pueblo que con su corazóncito de vez en cuando se sienta a escribir y nos dirige cartas, queremos: su tacañería, su sordido egoísmo, la tremenda cerrazón material y moral sobre puntos que, de no ser por sus arcaicas posturas, ya no merecerían la pena ni de ser debatidos, ni de ser recordados, ni de que se les tomase en cuenta. Pero está visto que la Historia, con toda su maestría, no sirve para nada.

Gracias, querido Director. Y a ver si el día próximo soy capaz de condensar mi humilde misiva en una frase que empieza a ocurrírseme ya: que podría ser ésta u otra parecida: "Hay que hacer desaparecer ese inmenso papel secante del odioso privilegio que se nutre del pequeño productor." Pero, usted perdóname. Director. Ahora caigo. Esto lo dije antes alguien ante cuyo nombre usted y yo nos descubrimos: José Antonio Primo de Rivera. ¿Cree usted que basta? A lo mejor, esos otros, no. Pero consiguiendo cosas como ésa se caminará hacia una justicia social positiva, en la que no puede hacerlo todo el Estado, como cómodamente creen muchos ciudadanos cuya conciencia no les remuerde ni les obliga nunca. Justicia pura y por derecho, como diría Vicente Escudero, pues también esto es un baile. Un buen baile. Un baile en el que andamos todos. Y lo demás son cuentos.

Suyo, querido Director,
JUAN CASTILLA

Las noticias del mundo en las más bellas fotografías

Lea usted "ARRIBA"

Sarita Montiel, Carmen Sevilla, Aurora Bautista: tres estrellas en el firmamento del cine español actual. Pero cómo comenzaron su carrera cinematográfica? Lo sabrá, con otros muchos reportajes curiosos, leyendo el número 1.000 de "PRIMER PLANO", que se pondrá a la venta el próximo 13 de diciembre.